

bel



- 42 -

1987.09.02.

sb0062 4 180 mtib1067

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

- sb0041 miskolcon is megkezdik az aids-szűrővizsgálatokat
- sb0042 a sela főtitkárának sajtótájékoztatója /1. rész/
- sb0043 a sela főtitkárának sajtótájékoztatója /2. rész/
- sb0044 somogy megyei neb-ülés a balaton-part fejlesztéséről /1/
- sb0045 somogy megyei neb-ülés a balaton-part fejlesztéséről /2/
- sb0046 időjárás-jelentés
- sb0047 üdvözlő távirat /katar/
- sb0048 üdvözlő távirat /san marino/
- sb0049 népfront-kitüntetések
- sb0050 kazincbarcikai küldöttség utazott dimitrovgrádba
- sb0051 iskolaavatás veszprémben
- sb0052 a holland külügyminiszter programja /2. rész/
- sb0053 megyei képviselőcsoport-ülések /1. rész/
- sb0054 megyei képviselőcsoport-ülések /2. rész/
- sb0055 tom lantos képviselő látogatása
- sb0056 hazaérkezett a magyar pártküldöttség szófiából
- sb0057 a holland külügyminiszter programja /3. rész/
- sb0058 tartalomjegyzék /1. rész/
- sb0059 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: fehér péter
 császár tibor
 izsák erika

/mti/ li

21.04 020987 1158

- v é g e -

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

 budapest, 1987. szeptember 03.

bel

c s ü t ö r t ö k

sb0001 4 150 mtib1001

késve kezdődik az őszi betakarítás

1987. szeptember 3. - az augusztus végi-szeptember eleji határszemlék szerint a növények az idén mintegy két hetes érési késésben vannak. emiatt a mezőgazdák a szokásosnál valamivel később indíthatják majd a gépeket, és a munkák áttolódhatnak a késő őszi időszakra. a növények érése jelenleg zavartalan; az esőzések nyomán élénkült anyagcseréjük, és a napsütés most segíti a termés kitelítődését.

a napraforgó érése befejezéshez közeledik. ezt jelzi, hogy - mindenekelőtt az alföldi megyékben - a gazdaságok megkezdték a vegyszeres kezelést, amellyel elfonnyasztják a zöld részeket és közvetlenül a betakarításra készítik elő a napraforgó-fejeket. egy-egy ilyen beavatkozás után 7-10 nap múlva láthatnak hozzá a betakarításhoz. a silókukorica vágása többfelé megkezdődött, ámbar az ilyenkor szokásoshoz képest egyelőre még csak jelentéktelen nagyságu területről került le a termés. a szemes állapotban betakarításra szánt kukorica szezónja várta magára. máskor szeptember közepén már javában dolgoznak a kombájnok a határban, az idén azonban csak a hónap végén kezdenek meg a betakarítást. a cukorgyárak a legjobb esetben csak a hónap közepén indulhatnak, a répának még jónéhány napsütéses napra van szüksége a beéréshez.

a gyümölcsszüret javában tart. szedik az almát, augusztusban mintegy nyolcezer tonnát már exportáltak is belőle. egyre nagyobb tételekben kerül a piacokra a csemegeeszőlő. /mti/

jf/gg/kö 1e
 00.10 030987 1470

--

sb0002 4 150 mtib1002

gyógynövény-betakarítás

1987. szeptember 3. - a tisztánul egyik jelentős gyógy- és fűszernövény-termelő körzetében, kondoroson és környékén megkezdték a borsikafű, a máriatövismag, a majoránna és a bazsalikom betakarítását, s hamarosan hozzákezdnek a lestyángyökér fölszedéséhez is. e növények termelése több mint husz éve folyik a térségben a kondorosi áfész irányításával, szervezésében.

az idén a háztáji gazdaságokban és néhány mezőgazdasági nagyüzemben, viszonylag jó terméseredményekkel, 200 hektáron termeltek gyógy- és fűszernövényeket. a termést - amelynek értéke az idén várhatóan eléri a 12-13 millió forintot - a herbária vállalat vásárolja meg, majd továbbfeldolgozás után - például filteres teakeverék formájában - értékesíti jelentős részét külföldi piacokon. /mti/
nos/hné az/kö ie
00.10 030987 0819

--

sb0003 4 130 mtib1003

sok a gombamérgezés - öten meghaltak

1987. szeptember 3. - az elmúlt hónapban 139 gombamérgezés történt az országban, ennek következtében 277-en betegedtek meg, s közülük gyilkos galócától öten meghaltak - tájékoztatta dr. Lévai Judit kandidátus, az országos élelmezés- és táplálkozástudományi intézet laboratórium- vezető főmunkatársa az mti munkatársát.

a legtöbb gyilkos galócát baranya és pest megyében szedték, de augusztusban somogy megyében is történt egy haláleset, amit ez a gombafaj okozott. különösen vigyázni kell a gyilkos galócák fiatal példányaival. ezek nagyon hasonlítanak a pöfeteg félekhez, mert termőtestük tojás alakú, s csak később alakul ki a jellegzetes kalap, gallér és bocskor.

tévhit, hogy mérgező gomba csak az erdőben terem. füves területeken nőnek a tölcsérgombák és a susulykák is, amelyeket az ehető mezei szegfűgombával szoktak összetéveszteni. sok megbetegedést okoznak a különféle tinórugombák - amelyek az izletes vargányához hasonlatosak -, s a döggomba is.

mindössze két-három éve terem magyarországon a begöngyöltszélű cölöpgomba. ez a faj négyféle olyan mérgező anyagot tartalmaz, amelyből már egy is halált okozhat. többek között vörösvértést-szétesést okozó mérgeanyag is van benne. az elmúlt hónapban három ilyen mérgezést jelentettek, de ezek közül szerencsére egyik sem volt halálos.

sok mérgezés származik abból, hogy akik a mérgező gombát szedték, azt elajándékozzák ismerőseiknek, szomszédaiknak is, s így még többen megbetegsznek.

a gombaszakoktatási bizottság országszerte indít tanfolyamokat, így akik rendszeresen gombásznak, megismerkedhetnek az ehető és a mérges gombákkal. a bizottság budapesten, a kertészeti és élelmiszeripari egyetemen működik. a piacokon továbbra is díjtalanul megvizsgálják a szedett gombát, s a hétvégéken az örs vezér téren és a moszkva téren is dolgoznak a gombavizsgálók.

az oéti-ben felhívták a figyelmet arra is, hogy az ehető gombákkal is vigyázni kell: a friss nyers gomba hűtőszekrényben is legfeljebb három napig tárolható. a gombából készült ételt még aznap meg kell enni, s a másodszori fogyasztás előtt fel kell forralni, mert a benne keletkező mikroorganizmusok csak így pusztulnak el. akik gyakran főznek gombát, feltétlenül olvassák el a vonatkozó szakirodalmat, mert mindegyik fajtát másképp kell elkészíteni, némelyiknek le kell vágni a tönkjét, míg a másoknak a kalapbőrét kell lehuzni. /mti/
sa/bc/mz ie

00.11 030987 2455

--

sb0004 4 150 mtib1004

használt nyugati autókat forgalmaz a ramovill

1987. szeptember 3. - a ramovill szolgáltató és kereskedelmi szövetkezeti vállalat, amely eredetileg az ipari szövetkezetek lakossági szolgáltató szervizeinek importált, illetőleg szerzett be alkatrészeket, ujabban autóforgalmazásra is vállalkozik. az illetékes hatóságoktól kapott engedélyek alapján lehetősége van arra, hogy kisfogyasztású, 2 ezer köbcentiméter ürtartalom alatti, három évnél fiatalabb, nyugati személygépkocsikat értékesítsen magyarországon. ezeket csak azok vehetik meg, akik külföldről ajándékba kapnak devizát, vagy hivatalos, külföldi munkájuk alapján rendelkeznek szabadon felhasználható, konvertibilis valutával.

a magyar külkereskedelmi bank ramovill-autószámla néven nyitott bankszámlát e célra, a ramovill, mivel önálló importjoggal is rendelkezik, nem fizet bizományosi díjat, importengedélye a volkswagen, a ford, a peugeot, az opel és a mercedes kétliteresnél kisebb autóra vonatkozik.

a ramovill a vám-előjegyzésbe vett autók tárolására a főtaxi könyves kálmán köruti és a hungaroszerviz mexikói uti telephelyével és a márkaszervizekkel kötött szerződést. a gépkocsikat akkor vizsgálattatják le és vámozzák el, amikor azok vevőre találtnak. a személygépkocsiknak olyan állapotban kell lenniük, hogy a hazai műszaki vizsgán gond nélkül megfeleljenek. ellenkező esetben a gépkocsit vagy az eladó számlájára javíttatja meg a ramovill, vagy ha a megjelölt árért 3-4 hónapon belül nem kel el, azt a nyugati kereskedő partner saját költségén visszaszállítja. azokhoz a típusokhoz, amelyek eddig hivatalosan nem voltak kaphatók Magyarországon, ugynevezett típusbizonyítványt, vagyis műszaki forgalmazási engedélyt szerez be a ramovill.

a folyamatos alkatrészellátás érdekében a szövetkezeti vállalat szerződést kötött a szállítókkal: ennek értelmében az egyes típusok utolsó gyártási évét követő további nyolc évig biztosítják az alkatrészt a nyugati kereskedők.

a ramovill azt tervezi, hogy gépkocsiforgalmazási tevékenységét a jövőben bővíti, bizományosi díjért a hazai autótulajdonosoktól is átvesz értékesítésre gépkocsikat. /mti/
őz/mm/sl/mz ie

00.12 030987 2160

--

sb0005 4 150 mtib1005

új típusu rába-tehergépkocsik kinába

1987. szeptember 3. - elkészültek a kínai megrendelésre gyártott rába-tehergépkocsik mintapéldányai; a 300 darabos sorozat első öt járművét már hajóra is rakták az egyik jugoszláviai kikötőben. az év végéig a még hátralévő 295 tehergépkocsit is leszállítják.

a rába gyár három éve exportál kinába, ahol már 1080 korábbi típusu rába-teherautó fut. az új sorozat járművei billenőteknősök, motorjuk 256 lóerős, hasznos teherbírásuk 16 tonna.

ugyancsak kínai rendelésre megkezdődött egy másik típus kialakítása is. a távol-keleti partner egy 10 tonna hasznos súlyu, egyszerűbb kivitelű, ugyancsak billenőteknős kocsitípusra kért nemrégiben ajánlatot. a rába vállalkozott a gyártásra; ezeket a kocsikat 256, illetve 200 lóerős motorral szerelik fel.

szeptember végén megérkezik győrbe azoknak a kínai munkásoknak az első csoportja, akik hosszabb időn át dolgoznak majd itt, s elsajátítják a futómű- és a motorgyártás, a tehergépkocsik szervizének tennivalóit. /mti/

cser/sza/kö az ie
00.12 030987 1046

--

sb0006 4 160 mtib1006

általános iskolában számítástechnikai tagozat

1987. szeptember 3. - számítástechnikai tagozatot indítottak kísérletként hatodik osztályosok részére a győri ságvári endre általános iskolában. a vállalkozás újszerűsége abban van, hogy míg az általános iskolákban fakultáció vagy szakköri munka keretében ismerkednek a diákok a számítástechnikai alapismeretekkel, itt a tananyag részeként kéthetente 5 órában oktatják a számítástechnikát, az informatikát.

a kísérlet célja, hogy a diákok megalapozott ismeretek birtokában elsajátítsák az informatikai szemléletet, ami képessé teszi majd őket a programnyelv használatán túl az informatikai rendszerekben való gondolkodásra, a számítógépes ismeretek széles körű alkalmazására.

a tagozatos oktatás feltételeit az oktatási intézmény a helyi tanács közreműködésével teremtette meg; számítógépekkel, tv-készülékekkel, audiovizuális eszközökkel szaktantermet rendeztek be. az új tárgy tanmenetét nagy rőbert, az iskola szaktanára az országos pedagógiai intézet szakmai támogatásával dolgozta ki. arra törekedett, hogy az elsajátítandó tananyag az információ fejlődéstörténeti és alkalmazástechnikai követelményeinek megfelelően. tankönyvként egyelőre két szakkönyvet használnak. a tagozatos osztályban azok a hatodikosok kezdték meg tanulmányaikat, akik rátermettségüket egy évvel korábban a számítástechnikai fakultáción már bizonyították. a kezdeményezés tapasztalatait összegyűjtik, s rendszeresen értékelik. a négy évesre tervezett kísérlet modellértékűvé válhat az ország többi iskolája számára.

/mti/
mzs/sza/kö az ie
00.13 030987 1590

--

sb0007 4 130 mtib1007

kisiparosok és uttorok a kézműves hagyományokért

1987. szeptember 3. - a néphagyományok ápolása és a kézműves tevékenységek fejlesztése érdekében együttműködési megállapodást kötött a kisiparosok országos szövetsége /kiosz/ és a magyar uttorok szövetsége.

a megállapodás célja a kézműves hagyományok és a szakmák tárgyi-szellemi örökségének ápolása, ismeretek átadásával a pályaválasztási lehetőségek bővítése, értékek alkotása, bemutatása, s a kézműves kisipari tevékenység továbbfejlesztése, propagálása.

a kiosz az országos kisipari kézműves tanács /okkt/ közreműködésével kézműves mestereket kér fel, hogy vezessenek szakköröket a gyerekeknek, és közülük a legjobbaknak folyamatosan szakmai tanácsokat adjanak. az uttoroszövetség képző- és népművészeti alkotótáborait támogatja költségvetéséből az okkt, így bővítik a művészeti szakkörök és szaktáborok felszerelését, és alkotóműhelyeket alakítanak ki. a kiosz saját rendezvényein bemutatja majd a gyerekek készített termékeket, a kézműipari kiállításokon és vásárokon pedig forgalmazza is azokat.

az uttoroszövetség az uttorházakban, a szakkörökben, az iskolaszövetkezeti csoportokban, az alkotótáborokban foglalkoztatja az erre vállalkozó mestereket, az uttorotáborokban a szakvezető kézműves mestereknek alkotóműhelyt, bentlakásos továbbképzést is szerveznek.

a kiosz és az uttoroszövetség kezdeményezi a népi iparművészeti tanácsnál az „uttor népművész,” és az „uttor népi iparművész,” kitüntető címek alapítását.

már ebben a tanévben megkezdik munkájukat az első csoportok, szakkörök, s ezeket a megállapodás alapján mesterek irányítják.

/mti/

si bc/li ie

00.13 030987 1665

-.-

sb0008 4 130 mtib1008

megújuló boltok a zalai falvakban

1987. szeptember 3. - több mint 120 millió forintos költséggel 225 falusi boltot, kisvendéglőt korszerűsítettek zalában. az elmúlt három évben a szövetség támogatásával végrehajtott fejlesztés során javult az üzletek műszaki színvonala, felszereltsége. ötven boltban önkiszolgáló, illetve önkiválasztó rendszerre tértek át. a hűtőberendezések hetven százalékát modernebbel cserélték ki, s így bővíthetett az áruválaszték is.

most újabb - szintén három esztendőre tervezett - rekonstrukciós program kezdődött a megyében. ennek keretében 160 községi boltot újítanak fel. ugyanakkor új üzleteket is építtetnek a zalai fogyasztási szövetkezetek; az idén zalaváron, zalakaroson és zalatárnokon abc-bolt, nemesapátiban vegyesbolt, pákán iparcikküzlet nyílik. /mti/

tas/kné az/li ie

00.14 030987 0828

-.-

sb0009 4 130 mtib1009

pécsi lelet: falak sopianaeből

1987. szeptember 3. - a hajdani római város - sopiana - eddig ismert legrégebbi építményére bukkantak a régészek pécs belvárosában. a falmaradvány korát jelzi a vele együtt napvilágra került cserépanyag, ami szerint időszámításunk i-ii. századában emelt épület romjairól van szó. a falmaradvány a rómaiak pannóniai uralmának legkorábbi időszakából való; ebből a korból alig maradt ránk építészeti emlék. az ókori építményt pécsnek azon a részén találták meg, amelyről mind mostanáig úgy vélték a szakemberek, hogy kívül volt sopiana város területén.

a történelmi belváros délkeleti negyede a régészeti legkevésbé feltárt területe volt eddig pécsnek. a janus panonius múzeum munkatársai az egyik régi ház udvarán most dolgoztak azon, hogy a középkori domonkos kolostor és templom maradványait napvilágra hozzák. a mintegy 750 éves falak alatt - két és fél méter mélységben - római rétegre bukkantak, mégpedig az ásatás teljes területén. ennek kutatása során fedezték fel, hogy a középkori templom alapját az 1800-1900 éves római falra építették rá, mégpedig közvetlenül, azaz a két korszak építményét még egy vékony földréteg sem választja el egymástól.

mindebből a régészek arra következtetnek, hogy pécsnek ezen a részén már a római uralom kezdetén építettek házakat, és azok - vagy legalábbis a maradványaik - átvészelték a népvándorlás századait, sőt fennmaradtak a magyar honfoglalás utáni időben is. Lehetséges, hogy lakták is a római épületeket, és gazdáik úgy-ahogy karbantartották őket. a xiii. századi építőmesterek mindenesetre még találkoztak az ókori romokkal, és olyan jó állagunak ítélték meg azokat, hogy felhasználták a saját építkezésükhöz. /mti/

igó/bné az/li ie
00.14 030987 1743

--

sb0010 4 160 mtib1010

orosházi várostörténet

1987. szeptember 3. - békéscsabán a bibliotheca bekesiensis könyvsorozat 28. köteteként megjelent egy mult századi szerző, veres józsef orosháza - történeti és statisztikai adatok alapján című munkája. e várostörténet először 1886-ban látott napvilágot, az 1934-es újabb kiadást követi a mostani; a békéscsabai rózsza ferenc girmázium, az orosházi városi tanács és az orosházi evangélikus egyházközség ezer példányban jelentette meg. a könyv nyomán, a kner nyomdában készült.

a helytörténeti irodalom jeles alkotására a békési várossal foglalkozó későbbi kutatók is gyakran hivatkoznak, darvas józsef például a legnagyobb magyar faluban és az egy parasztcsalád történetében idéz a könyvből. veres józsef /1851-1913/ szülőfalujában evangélikus lelkész, a századfordulón ellenzéki országgyűlési képviselő volt, s turinban ő mondott egyházi bucsuztatót kossuth lajos földi maradványai fölött. történetkutató munkájában orosháza multja tárul föl a középkori falutól az 1744-es újratelepülésen át a 19. század végi mezővárosi létig. teljes képet ad a hajdani orosháza gazdasági, egyházi, közigazgatási és művelődési életéről is. a kötetet képmelléklet egészíti ki. /mti/

sam/hné az/li ie
00.15 030987 1225

--

sb0011 4 130 mtib1011

közművelődési ösztöndíj-pályázat

1987. szeptember 3. - a közművelődésben dolgozók szakmai önképzésének támogatására ösztöndíj-pályázatot hirdet 1988-ra a művelődési minisztérium közművelődési tanácsa, a kisz kb-val, az állami ifjúsági és sporthivatallal, a szot-tal, a közalkalmazottak szakszervezetével és a muzsák közművelődési kiadóval közösen.

az ösztöndíjra könyvtárosok, levéltárosok, muzeológusok, közművelődési szakemberek és a kulturális élet helyi irányítói pályázhatnak egyénileg, vagy 3-4 fős csoportokban.

az ajánlott témaköröket - az ifjúság és kultúra, demokrácia és kultúra, valamint gazdaság és kultúra kapcsolatrendszerét - elméleti és gyakorlati szempontból vizsgálva lehet feldolgozni részben belföldi tanulmányutak alapján, részben követésre méltó kezdeményezéseket bemutató pályamunkák formájában.

az ösztöndíj időtartama tiz naptól egy hónapig terjedhet, illetőleg három éves felkészülési idő alatt évenként egy hónap lehet. a pályázatokat a művelődési minisztérium közművelődési koordinációs titkársága címére /budapest, szalay utca 10-14. 1884/ október 31-ig lehet beküldeni, és azokat a közművelődési ösztöndíj-bizottság december 15-ig bírálja el. /mti/

si/li bc/li ie
00.15 030987 1227

--

sb0012 4 160 mtib1012

szünet a nagycirkuszban - az amazonas do brasil revüje

1987. szeptember 3. - bezárta kapuit a fővárosi nagycirkusz: a napokban megkezdődött a városligeti épület felújítása, karbantartása. a hagyományos nyári szünetet követően október 23-án új produkcióval várja majd vendégeit a budapesti manézs. a magyar cirkusz és varieté azonban gondoskodott arról, hogy ebben az időszakban se maradjon látványos, szórakoztató program nélkül a közönség. szeptember 18-23. között, a népstadion és intézményeivel közösen a budapesti sportcsarnokban fogadják dél-amerika egyik legnagyobb revüegyüttesét, az amazonas do brasilt. a vendégek hat nap alatt kilenc előadást tartanak. a félszáz tagú társulat eddig a világ számos nagy revüszenházában fellépett, így a new york-i

broadway-n, párizsban, Londonban, bécsben, tokióban. a társulat szeptember 15-én brüsszelből érkezik hazánkba, és a tervek szerint még aznap megkezdődnek a próbák az előadás helyszínén. a vendéglátók a vendégszereplésre 400 négyzetméteres színpadot építenek a budapesti sportcsarnokban, és különféle kellékek segítségével egzotikus környezetet teremtenek az előadáshoz. /mti/

1 cs/ka km/kö ie
00.16 030987 1162

--

sb0013 4 160 mtib1013 /közönségszolgálat/

jelentkezés az országos grafikai biennáléra

1987. szeptember 3. - az idén november 29-én nyílik meg a miskolci galériában a XIX. országos grafikai biennálé. a részt venni kívánó művészek szeptember 7-én és 8-án délelőtt 9-től 15 óráig nyújthatják be kiállításra szánt műveiket a miskolci galériában, a budapesti műcsarnok műtárgyraktárában, a szegedi fekete házban, a debreceni déri múzeumban, a salgótarjáni nógrádi sándor múzeumban, a szombathelyi képtárban és a pécsi kisgalériában. /mti/

tre/kö az ie
00.16 030987 0520

--

sb0014 4 150 mtib1014 /közönségszolgálat/

növényvédelmi előrejelzés

1987. szeptember 3. - a mész növényvédelmi és agrokémiai központja még mindig jelez növényfertőzést: a zöldségféléken, főleg a másodterménynek vetett, üde lombozatu futóbabon, valamint a paradicsomon és a paprikán észlelhető a levéltetvek őszi elszaporodása. a védekezést nehezíti, hogy valamennyi termés érésben van, így a várakozási idő betartásával is nehéz beilleszteni a permetezést a szedések közé. ezért csak ott célszerű beavatkozni - de ott feltétlenül -, ahol a levéltetvek megjelenése tömeges. vigyázzunk arra, hogy csak a legrövidebb, vagyis a növénytől függően 3-5 napos várakozási idejű szereket - unifosz, decis - használjunk. a központ arra is figyelmeztet, hogy a legismertebb kiskerti rovarölőszerek, a bi-58-nak hosszabb, a zöldségféléken 7 nap a várakozási ideje.

a káposztaféléken a bagolylepke-hernyók kártétele fokozódik. a lepkék elhuzódó rajzása nyomán még mindig vannak frissen kelt lárvák, amelyek befurják magukat a káposztafejbe, s onnan már semmilyen eszközzel sem űzhetők ki. a befurakodást tehát meg kell előzni a fiatal, még kívül, a leveleken táplálkozó kis hernyók elleni védekezéssel. ehhez felszivódó készítményt - például bi-58-at - javasolnak; tanácsos a permetlébe a szer tapadását, hatását fokozó nonitot is keverni. /mti/

kf/kö sl ie
00.17 030987 1323

--

sb0015 1 130 mtib1015 /gyorshir!/
nemzetközi stomatológiai kongresszus

1987. szeptember 3. - nemzetközi stomatológiai kongresszus kezdődött csütörtökön a magyar tudományos akadémia székházában. Hutas Imre egészségügyi minisztériumi államtitkár köszöntötte a résztvevőket: a hazai és külföldi - köztük francia, olasz, svájci, spanyol, portugál, argentin, brazil - fogorvosokat és szájsebészeket. Köszöntötte a kongresszust Jean Lakermance professzor, a társaság főtitkára és Roberto Lindi professzor, a társaság elnöke is. Részt vett és felszólalt a megnyitóülésen Christiane Malitchenko, a francia köztársaság budapesti nagykövete. Dr. Szabó György egyetemi tanár elnöki megnyitójában emlékeztetett: harmadik ízben tartja kongresszusát Magyarországon a nemzetközi stomatológiai társaság, amely 80 évvel ezelőtt alakult Párizsban.

a kétnapos tudományos ülésen több mint 40 előadás hangzik el. ismertetik a fogágy-betegségek kezeléséhez alkalmazott új gyógyszereket, eljárásokat, amelyek ha nem is szüntethetik meg, visszaszoríthatják ezt a betegséget. a veszélyes és szerzett arcdeformációk gyógyításának új sebészeti módszereiről is beszámolnak. Ugyancsak fontos téma a bioanyagok alkalmazása a szájsebészetben. /mti/
me/li/ka/fr/il pr

09.41 030987 1226

--

sb0016 1 130 mtib1016 /gyorshir!/
a holland külügyminiszter programja

1987. szeptember 3. - Hans van den Broek-nak, a holland királyság hivatalos látogatáson hazánkban tartózkodó külügyminiszterének programja csütörtökön a parlamentben folytatódott. a holland diplomácia vezetőjét fogadta Sarlós István, az országgyűlés elnöke; a kora délelőtti órákban megtartott találkozón jelen volt Iván Tivadar hazánk hágai és Janine Catharina Ferringa hollandia budapesti nagykövete. ezután Grósz Károly, a minisztertanács elnöke fogadta a holland vendéget; az eszmecsereén részt vett Várkonyi Péter külügyminiszter. /mti/
gn/la fr/la pr

10.16 030987 0606

--

CS

sb0017 1 180 mtib1017 /gyorshir!/
gyermekradiológusok tanácskozása pécssett

1987. szeptember 3. - pécssett csütörtökön délelőtt megkezdte munkáját az V. magyar gyermekradiológiai konferencia. a háromnapos tudományos ülésen a vese fejlődési rendellenességeivel és a vese daganatos megbetegedéseivel foglalkoznak a szakemberek. a különös figyelmet az indokolja, hogy az utóbbi időben hazánkban is mind több gyermeknél észleltek különféle veseproblémákat a kezelőorvosok. a témacsoport iránti nagy érdeklődést jelzi, hogy tizenkét országból mintegy 250 orvos vesz részt a tanácskozáson. a tudományos programban hetven előadás hangzik el, kiváltképpen azokról az új technikai eszközökről és vizsgálati módszerekről, amelyeknek alkalmazásával korai stádiumban felismerhetik a kóros elváltozásokat, s ezzel javítják a gyógyítás-gyógyulás esélyeit. a tanácskozás anyagát kötetbe gyűjtve kiadja a szervező bizottság. /mti/

1gó/bné,ká/il pr
10.22 030987 0911

--

sb0018 4 130 mtib1018
kivégezték a szentesi gyilkost

1987. szeptember 3. - csütörtökön végrehajtották a halálos ítéletet kókai barnabás foglalkozás nélküli, szentesi lakoson. kókai 1985. május 16-án szentesen vita hevében egy franciakulccsal agyonverte a 44 éves Kovács Antalné, majd július 17-én a 74 éves Bödy Mária-t is agyonütötte azért, hogy az idős nő pénzét megszerezze. V-1986.

a csongrád megyei bíróság kókai barnabást több emberen, különös kegyetlenséggel, részben előre kitervelten és nyereségvágyból elkövetett emberölés büntette miatt életfogytig tartó szabadságvesztésre ítélte. a legfelsőbb bíróság az első fokon hozott döntést megváltoztatva, a gyilkosságok elkövetőjére halálbüntetést szabott ki. a kegyelmi kérvényt az elnöki tanács elutasította. /mti/
na/ka/il pr

10.37 030987 0772

CS

--

sb0019 4 130 mtib1019

halálos balesetek

1987. szeptember 3. - kunszálláson szabó dezsőné 64 éves nyugdíjas, helyi lakos kerékpárral nekiütődött egy pótkocsis teherautónak. a kerékpáros a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint szabó dezsőné megsértette az elsőbbségi szabályt.

szentes külterületén hercz andrás 74 éves nyugdíjas, nagytőkei lakos személygépkocsijával előzés közben elütötte a kerékpárral közlekedő lantos péter 65 éves tsz-tag, nagytőkei lakost. a kerékpáros a kórházba szállítás közben meghalt. a baleset körülményeinek tisztázására a rendőrség vizsgálatot indított.

móron puska józsef 19 éves lakatos, nagyvelegi lakos motorkerékpárjával előzés közben nekiütődött egy balra kanyarodó személygépkocsinak, amelyet pachman károly 36 éves művezető, helyi lakos vezetett. a motorkerékpáros a helyszínen meghalt. a baleset körülményeinek tisztázására a rendőrség vizsgálatot indított. /mti/

il/fr/il pr
10.46 030987 0935

--

sb0020 4 130 mtib1020

elutazott hazánkból a mozambiki nemzetvédelmi miniszter

1987. szeptember 3. - kárpáti ferenc vezérezredes, honvédelmi miniszter meghívására katonai küldöttség élén három napos hivatalos, baráti látogatást tett hazánkban alberto joaquim chipande hadseregtábornok, a mozambiki népi köztársaság nemzetvédelmi minisztere, a frelimo párt központi bizottsága politikai bizottságának tagja. a mozambiki nemzetvédelmi miniszter tárgyalásokat folytatott vendéglátójával a két baráti hadsereget kölcsönösen érdeklő kérdésekről, látogatást tett a zalka máté katonai műszaki főiskolán, ahol a tisztképzés követelményeivel, feltételeivel ismerkedett és találkozott a hallgatók egy csoportjával. a katonai küldöttség ezt követően hazánk néhány történelmi, kulturális nevezetességét látogatta meg.

alberto joaquim chipande hadseregtábornok és kísérete csütörtökön elutazott hazánkból. a ferihegyi repülőtéren pacsek józsef altábornagy, a magyar néphadsereg vezérkari főnöke, honvédelmi miniszterhelyettes, valamint a honvédelmi minisztérium katonai tanácsának több tagja bucsuztatta. /mti/

la-gyö fr/la pr
10.47 030987 1111

G

--

sb0021 4 130 mtib1021

kitüntetések a néphadseregben

1987. szeptember 3. - az elnöki tanács a néphadseregben végzett kiemelkedő munkásságuk elismeréseként - nyugállományba helyezésük alkalmával - medvegy mihály ezredeset április negyediké érdemrenddel, illés lászló, polgár tibor, turós józsef ezredeseket és pintér jános alezredeset vörös csillag érdemrenddel tüntette ki. a kitüntetések kovács jeno altábornagy, személyügyi főcsoportfőnök, miniszterhelyettes csütörtökön adta át a honvédelmi minisztériumban. /mti/

il/fr/il pr
10.48 030987 0520

--

sb0022 4 160 mtib1022

antológia-bemutató

1987. szeptember 3. - nyugat-európában, illetve a tengerentúlon élő magyar írók műveiből állított össze kötetet a szépirodalmi könyvkiadó. a most megjelent két díóhéj című próza antológiát csütörtökön mutatták be a sajtó képviselőinek a magyarok világszövetsége budapesti székházában.

a vállalkozásról szólva a kiadó vezetői elmondták: az összeállítás a beládi miklós szerkesztésében néhány évvel ezelőtt napvilágot látott vándorének című lírai antológia folytatásának tekinthető, s jó alkalmat kínál az olvasóknak, hogy megismerjék, mi foglalkoztatja a hazától távol élő írókat. a válogatásban huszonnégy prózairó műve kapott helyet, a kötetben többek között domahidy andrás, ferdinandy györgy, határ győző, tűz tamás, s az 1984-ben elhunyt szabó zoltán egy-egy írása olvasható. a berkes erzsébet szerkesztésében közreadott kötet tizezer példányban került a könyvesboltokba. /mti/

-ri/ka fr/la pr
10.48 030987 0938

G

--

sb0023 4 130 mtib1023

koszoruzás /kellner sándor/

1987. szeptember 3. - kellner sándor nyomdász születésének 100. évfordulója alkalmából csütörtökön koszoruzási ünnepséget rendeztek a mező imre uti temető munkásmozgalmi panteonjában. emléktábláját megkoszorúzták a honvédelmi minisztérium, a magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége, valamint a nyomda-, a papíripar, a sajtó és a könyvkiadás dolgozói szakszervezetének képviselői.

a megemlékezés az internacionálé hangjaival ért véget.

x x x

kellner sándor 1904-ben lépett be az mszdp-be és a nyomdász-szakszervezetbe. az első világháború idején orosz fogságba került, s 1916 végétől a szaratóvi hadifogolytábor agitátor csoportjának a vezetője volt. a nagy októberi szocialista forradalom győzelme után a vörös gárda egyik parancsnoka lett. részt vett az 1918. áprilisában tartott összoroszági hadifogoly-kongresszuson; májusban a volga mentén harcolt az ellenforradalmi csapatok ellen. 1918 novemberében hazatért, s a kommunisták magyarországi pártjának alapító tagja volt. a tanácsköztársaság idején a forradalmi kormányzótanács sopron város és vármegye politikai biztosaként tevékenykedett. a munkáshatalom megdöntése után elfogták és 1919 októberében sopron mellett kivégezték. /mti/

sa fr/La pr

10.50 030987 1293

--

sb0024 4 150 mtib1024

olajbányászok termelési sikere

1987. szeptember 3. - a bányásznapot, valamint a magyar kőolajbányászat megindulásának ötvenedik évfordulóját kiemelkedő termelési eredményekkel köszöntik a nagyalföldi olajbányászok. az év első nyolc hónapjában tizennégy és félezer méterrel szárnyalták túl az esedékes kutató és feltáró furást, kerekken kétszáz ezer métert haladtak a szénhidrogén kutatás során. a tervezett 269 helyett 323 rétegvizsgálatot folytattak. a kőolajkutató vállalat a tervidőszakra minden lefúrt méterre 28 tonna szénhidrogén megtalálását irányozta elő, s ezt a teljesítményt eddig maradéktalanul sikerült teljesíteni.

675

a további kilátások is reménykeltőek, noha a kutatás feltételei nehezednek, egyre nagyobb mélységeket kell „kivallatni”, az alföldön jelenleg tíz kiemelten kezelt kőolaj és földgáz előfordulást kutatnak. ezek közül a dorozsmai olaj, illetve a szeghalmi gáz- és olajelőfordulás állítható leghamarabb termelésbe. távlatilag elsősorban az ugynevezett termelőközvetek térségében kutatnak, de új területeken is dolgoznak. a legtöbbet ígérő térség a nagykovácsok északi, északnyugati része. /mti/

end/ká/il pr

11.04 030987 1152

--

sb0025 1 160 mtib1025 /gyorshír!/

vii. nemzetközi kisplasztikai kiállítás

1987. szeptember 3. - immár hetedik alkalommal ad otthont a műcsarnok a nemzetközi kisplasztikai kiállításnak: a csütörtök este nyíló, s október 18-ig látható triennáléről délelőtt sajtótájékoztatót tartottak a dózsa györgy uti intézményben. mint elmondták, az 1971-ben indult sorozat történetében ezuttal a legmagasabb a résztvevő országok száma. harminckilenc nemzet 4-4 művésze szerepel munkáival a bemutatón, hazánkat haraszty istván, jóvánovics györgy, lugossy mária és samu géza képviseli. a hagyományokhoz híven külön teremben idén is tiszteletbeli kiállítást rendeztek egy magyar szobrásznak: ezuttal berczeller rudolf alkotásai láthatók. a nemzetközi zsüri díjait az esti ünnepélyes megnyitón adják át. /mti/

kp/La kj ka pr

11.05 030987 0790

GF

--

sb0026 1 160 mtib1027 /gyorshír!/
 sajtótájékoztató a józsef attila szabadegyetem 1987/88-as tanévéről

1987. szeptember 3. - a tit józsef attila szabadegyetemének 1987/88-ra meghirdetett kurzusait ismertették csütörtökön a budapesti kossuth klubban tartott sajtótájékoztatón.

a társadalomtudományi, irodalmi-nyelvészeti, művészeti, természettudományi és műszaki fakultásokon több mint 80 előadássorozatról válogathatnak az érdeklődők. a speciális kollégiumokon gyakorlati ismereteket adó, készségfejlesztő tanfolyamokat hirdetnek, illetve ismeretterjesztéssel egybekötve szabadidős programokat kínálnak.

a hagyományos kurzusok mellett előkészítőket szerveznek egyetemi és főiskolai felvételre készülőknél számára, s a korábbi évekhez hasonlóan most is megszervezik a nyugdíjasok szabadegyetemét. /mti/

ya/ka kj pr
 11.12 030987 0805

-. -

sb0027 4 160 mtib1028

gyermeknephrológiai konferencia

1987. szeptember 3. - a gyermekkori vesebetegségek megelőzésének, gyógyításának kérdéseivel foglalkozó nemzetközi konferencia kezdődött a magyar gyermekorvosok társasága és az európai gyermeknephrológiai társaság rendezésében szerdán budapesten, a hilton szállóban.

a tanácskozássra - amelyet dr. boda domokos egyetemi tanár, a konferencia elnöke nyitott meg - európa csaknem valamennyi országából mintegy 350 szakember érkezett, s az egyesült államokat az adott szakterület több kiváló személyisége képviseli. a hazai orvosok részvételét azzal is igyekeztek megkönnyíteni a szervezők, hogy számukra kedvezményes áron napijegyeket adtak ki.

a hasonló témájú konferenciáknak minden évben más és más ország ad otthont, utoljára 14 esztendővel ezelőtt rendeztek ilyen találkozót szocialista országban, abban, hogy ezúttal a magyar főváros kapta meg a rendezés jogát, a magyar orvostudomány elismerése és a hazánk iránti fokozott érdeklődés is megnyilvánul - tájékoztatták az mti munkatársát a rendezvény házigazdái.

65

a négynapos konferencia fő témája a gyermekkori vesebetegségek gyógyításában elért legújabb eredmények bemutatása. az előadók szimpóziumokon, ugynevezett szabad előadásokon ismertetik legfrissebb kutatásaik tapasztalatait, s poszterek is tájékoztatják a résztvevőket az új terápiákról. a szimpóziumok négy fő témacsoporttal foglalkoznak. ezek: az érműködést befolyásoló anyagok hatása a veseműködésre; az újszülöttkori veseműködési problémák; a húgyuti fejlődési rendellenességek születés előtti diagnosztikája és a különböző országokban alkalmazott gyógyítási eljárások összehasonlítása.

a konferenciához kapcsolódóan a vesegyógyászatban alkalmazott, hazai gyártmányú berendezésekből, eszközökből kiállítás nyílt a hilton szállóban. /mti/
 na/ka kj/la pr
 11.16 030987 1836

-. -

sb0028 4 130 mtib1029

nemzetközi stomatológiai kongresszus budapesten

1987. szeptember 3. - csütörtökön, a magyar tudományos akadémia székházában megnyitották a nemzetközi stomatológiai társaság, a magyar fogorvosok egyesülete szájsebészeti és parodontológiai szekciójának, a korányi sándor orvosi társaság valamint az mta orvosi osztályának kongresszusát. hutás imre egészségügyi minisztériumi államtitkár köszöntötte a résztvevőket: a hazai és külföldi - köztük francia, olasz, svájci, spanyol, portugál, argentin, brazil - fogorvosokat és szájsebészeket. köszöntötte a kongresszust jean lakermance professzor, a párizsi szájsebészeti klinika igazgatója, a társaság főtitkára és roberto lindi professzor, a milánói szájsebészeti klinika igazgatója, a társaság elnöke is. résztvett és felszólalt a megnyitó ülésen christiane malitchenko, a francia köztársaság budapesti nagykövete.

dr. szabó györgy egyetemi tanár, elnöki megnyitójában emlékeztetett: harmadszor tartja kongresszusát magyarországon a nemzetközi stomatológiai társaság, amely 80 évvel ezelőtt alakult párizsban. a nagyműtu szervezet először 1908-ban, - árkövy józsef professzor elnöklétével - majd 1933-ban tanácskozott a magyar fővárosban. a mostani tapasztalatcsere jó alkalom arra is, hogy a magyar szakemberek bővítsék kapcsolataikat a francia és spanyol nyelvterületeken élő kollégáikkal.

65

a kétnapos tudományos ülésen több mint negyven előadás hangzik el. az előadók ismertetik a fogágybetegségek kezeléséhez alkalmazott új gyógyszereket, eljárásokat, amelyek, ha nem is szüntethetik meg, visszaszoríthatják ezt a betegséget. a veleszületett és szerzett arcdeformációk gyógyításának új sebészeti módszereiről is beszámolnak. ugyancsak fontos téma a bioanyagok alkalmazása a szájsebészetben. a semmelweis orvostudományi egyetem szájsebészeti és fogászati klinikájának szakemberei bemutatják az alumíniumoxid kerámiából készült teljes állcsontpótlást, amelyet a szilikátipari központi kutató és tervező intézettel együtt fejlesztettek ki. az újfajta pótlást eredményesen alkalmazzák amikor daganat, baleset miatt az állcsontot vagy annak egy részét el kell távolítani, avagy veleszületett arcdeformitások esetén szükséges a sebészeti beavatkozás. másik hazai termék: a biokerámia műfoggyökér beültetésének módját is ismertetik a szakma képviselőivel. klinikai tapasztalataikkal bizonyítják: a nagytisztaságú és tömörségű polikristályos biokerámiából készült implantátum szövetbarát, az emberi csontszövet befogadja, kötőszöveti réteg nélkül rögzül a csontban. /mti/

me/la fr ka pr
11.17 030987 2556

--

sb0029 4 150 mtib1030

beérett a pritaminpaprika

1987. szeptember 3. - csongrád megye legnagyobb pritaminpaprika termelő gazdaságában, a szatymazi finn-magyar barátság tsz-ben csütörtökön megkezdték a szedést. egyelőre válogatva, a teljesen pirosra érett paprikákat veszik le a bokrokról. az idén 100 hektáron termesztik a c-vitaminban gazdag zöldségfélét, amelyből a száraz évszak ellenére jó termés ígérkezik. ezt főleg annak köszönhetik, hogy az egész ültetvényt a nyáron ötször öntözték.

a tsz együttműködési szerződést kötött a szegedi konzervgyárral. ennek alapján még a háztájiból felvásárolt árut is átadja az üzemnek. a tsz két feldolgozó gépsorán félkész terméket készítenek; eltávolítják a paprika csomóját a maggal együtt, majd a termést négy részre szeletelve adják át az iparnak. most még egy műszakban, később folyamatosan három műszakban üzemeltetik a berendezéseket. a pritaminpaprikából készülő konzervek zömét a szegedi gyár exportálja. /mti/

tób/t,ká/il pr
11.18 030987 0974

CS

--

sb0030 1 130 mtib1031 /gyorshir!/
a „tábornokok a békéért”, mozgalom szovjet tagjai magyarországon

1987. szeptember 3. - a „tábornokok a békéért!”, mozgalom szovjet tagozatának képviselői négynapos magyarországi látogatásuk során, csütörtökön az országos béketanács székházában találkoztak a magyar sajtó képviselőivel.

az alekszandr ponomarjov nyugalmazott vezérezredes vezette szovjet küldöttség tagjai többek között a szovjetunió és a szocialista országok béketörekvéseiről, a fegyverkezési verseny megállításáról, a kelet és nyugat közötti párbeszéd lehetőségeiről és a mindezek előmozdítását szolgáló saját békemozgalmi tevékenységükről is szóltak a csütörtöki sajtótájékoztatón.

a nyugat-európából indult mozgalomba eddig már több tőkés és szocialista ország nyugállományú főtisztje, tábornoka kapcsolódott be. a mozgalomnak külön tagozata van magyarországon - hazánkban alakult a szocialista országok közül először -, s ez év elejétől a szovjetunióban is. /mti/

si/fr/il pr
11.38 030987 0976

--

sb0031 1 130 mtib1032 /gyorshir!/
a holland külügyminiszter programja

1987. szeptember 3. - németh károly, az elnöki tanács elnöke csütörtök délelőtt a parlamentben fogadta hans van den broek-ot, a holland királyság hivatalos látogatáson hazánkban tartózkodó külügyminiszterét. /mti/

gn/ka/fr/il pr
11.42 030987 0279

07

--

sb0032 4 130 mtib1033

a holland külügyminiszter programja - kádár jános fogadta hans van den broek-et /1. rész/

1987. szeptember 3. - kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt főtitkára, az elnöki tanács tagja csütörtök délelőtt a központ bizottság székházában fogadta hans van den broek holland külügyminisztert, aki várkonyi péter külügyminiszter meghívására hivatalos látogatáson tartózkodik hazánkban. a szívélyes légkörű találkozón véleményt cseréltek a nemzetközi élet, mindenekelőtt az európai biztonság és együttműködés, valamint a magyar-holland kapcsolatok néhány időszerű kérdéséről.

a találkozón jelen volt várkonyi péter, valamint iván tivadar hazánk hágai, janine catharina ferringa hollandia budapesti nagykövete és hendricus vijverberg utazó nagykövet. /folyt. köv./
gn/la/fr/il pr
11.54 030987 0799

--

sb0033 4 150 mtib1035

két hét múlva nyit az őszi bnv /1. rész/

1987. szeptember 3. - két hét múlva, szeptember 18-án nyitja meg kapuit, szeptember 27-én zár az idei őszi budapesti nemzetközi vásár, a fogyasztási cikkek seregszemléje.

a szervezők az eddigi jelentkezések alapján arra számítanak, hogy hazánkkal együtt 26 ország több mint 1500 kiállítója mutatja be azokat a fogyasztási cikket - elsősorban újdonságokat -, amelyekre ezen a fórumon is vevőket remélnek. a kiállítók eddig összesen mintegy 66 ezer négyzetméternyi területet igényeltek, a legnagyobb külföldi bemutatót ezuttal is a szovjetunió rendezi, s az idén köztársaságaik közül az üzbegisztáni szovjet szocialista köztársaság mutatkozik be külön kiállítással. a kőbányai vásárvárosban első alkalommal mutatkozik be nemzeti kiállítóként törökország, s először jelentkezik árucikkeivel a hasbro amerikai játékforgalmazó cég.

az idei őszi bnv-n most is a bevált módszer szerint, árucsoportokban mutatják be termékeiket a magyar és a külföldi kiállítók. az árucsoportok száma tizenkettő, szakosítva állítják ki a textil, bőr- és ruházati termékeket, szőrméket; a butorokat és lakástextiliákat; a lakásberendezési és -felszerelési cikkeket; a háztartás-vegyipari, papíripari és kozmetikai termékeket; az élelmiszeripari és élvezeti cikkeket; a kulturcikkeket, a sport- és

by

kempingfelszereléseket; a járműveket és azok felszereléseit; az ajándékokat és a népművészeti cikkeket; a családi- és hétvégi házakat; a nagy- és kiskereskedelem berendezéseit és felszereléseit; a vendéglátás és a szállodaipar berendezéseit és felszereléseit, valamint az egyéb közszükségleti cikkeket.

a bnv-vel egyidejűleg két szakkiállításnak is otthont ad a vásárváros: a „csináld magad '87., negyedik nemzetközi barkács és kiskert kiállításnak, valamint az „interplayexpo '87., hatodik nemzetközi játék- és oktatásieszköz kiállításnak.

az elmúlt évek gyakorlatához hasonlóan ezuttal is négy délelőtti biztosítanak a vásáron a szakembereknek az alapos tájékozódásra, a zavartalan tárgyalásokra. a szakmai délelőtti időpontja szeptember 21., 22., 23. és 24., ezeken a napokon 10 órától délután 14 óráig a vásárt csak a szakközönség látogathatja az erre a célra kibocsátott szakmai jegyekkel, bérletekkel és állandó belépőkkel. a nagyközönség a vásárt 10 órától 19 óráig, a szakmai napokon 14 órától zárásig keresheti fel. a szervezők az előző évekhez hasonlóan felkészültek a közönség ellátására: számtalan bisztró, falatozó, csárda kínálja majd az enni-innivalót. /folyt. köv./

őz/il/ka
13.22 030987 2550

--

sb0034 4 150 mtib1036

két hét múlva nyit az őszi bnv /2. rész/

a vásár zavartalan lebonyolítása érdekében az idén vásárló-centrumokat alakítanak ki a rendezők, ahol a gyártó vállalatok, valamint kereskedő cégek és magánkisiparosok kínálják majd portékáikat.

a közlekedés az eddig bevált módon lesz: az autók egyirányban közlekedhetnek a kerepesi ut felől a dobi istván uton. az autókkal szemben jár majd a 100-as autóbusz, a vásár idején szokás szerint egy percenként. továbbra is közlekednek a 29-es és a 29/y jelzésű villamosok. a máv a vásárlátogatóknak 33 százalékos vasuti kedvezményt nyújt.

a vásári belépőjegyek ára a tavaszi bnv-hez hasonlóan 30 forint, a szakmai látogatók 100, a gyermek- és diákcsoportok tagjai pedig 5 forintos belépővel juthatnak be a vásár területére. /mti/

őz/il/sl/ka/ie
13.23 030987 0806

by

--

sb0035 4 150 mtib1037 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1987. szeptember 3. - a központi meteorológiai intézet jelenti:
több órás napsütés.

európa legnagyobb része felett lelassultak a légmozgások, emiatt az idő jellege nagy területen nem változik, nyugat-, közép- és dél-európában ezért változóan felhős, a szeptember elejének megfelelően kissé melegebb időjárás uralkodik, kelet-európát hűvös levegő árasztotta el erős északi szél kíséretében, ott hűvösebb az éjszakák, és a nappali felmelegedés is elmarad néhány fokkal az átlagostól, a brit-szigetekhez közeli centrummal hatalmas területű mérsékeltvízi ciklon örvénylik, s lassan közlekedik a szárazföld felé, magyarország időjárása azonban a következő 36 órában még nem lesz hatással.

magyarország déli és keleti részén szerdán napos idő volt, arrafelé 25 és 29 fokig melegedett fel a levegő, másutt a változóan felhős égbolt miatt kevesebbet, 3-7 órát sütött a nap, ezeken a helyeken 23 és 26 fok közötti maximum hőmérsékletet mértek, csak sopronból jelentettek 2 mm-es záporosít, csütörtök hajnalra 6-17 fokig hűlt le a levegő, délelőtt északon több, délen kevesebb felhő volt az égen, a szél gyenge maradt, 11 órára 20-25 fokig emelkedett a hőmérséklet, a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 20 fok volt.

budapest belterületén szerdán a hőmérséklet napi középértéke 19.3 fok volt, a sokévi átlagnál 0.3 fokkal magasabb, csütörtökön 12 órakor budapesten a hőmérséklet 23 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1017 hpa, alig változik.

várható időjárás az ország területére péntek estig:

változóan felhős lesz az ég, legfeljebb néhány helyen fordulhat elő gyenge zápor, a változó irányú szél mérsékelt marad, hajnalban többfelé erősen párássá lesz a levegő, foltokban köd is képződik, a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 11 és 16 fok, a legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 22 és 27 fok között alakul.

M

előrejelzés budapest térségére péntek reggelig:

változóan felhős lesz az ég, eső nem várható, a változó irányú szél mérsékelt marad, hajnalban a külterületeken erősen párássá lesz a levegő, a hőmérséklet késő este 19 fok, pénteken hajnalban 13 fok körül alakul. /folyt. köv./

ka
13.32 030987 2318

..

sb0036 4 150 mtib1038 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

előrejelzés a balaton térségére csütörtök estig:

a változó irányú szél mérsékelt marad, időnként erősebben megnövekszik a felhőzet, de legfeljebb futó zápor lehet, a hőmérséklet csúcserőrtéke 23-24 fok, a késő esti hőmérséklet 19 fok körül lesz, a tó vize 20 fokos.

távolabbi kilátások szombattól - keddig:

szombaton folytatódik a mérsékelt meleg idő, vasárnap nyugat felől felhőzóna közelíti meg hazánkat, hétfőn erősen felhős időre és záporokra, kisebb esőkre kell számítani, az időszak végére a csapadék megszűnik, a szél megerősödik, a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet eleinte 12 és 16 fok, majd 6 és 11 fok között várható, a legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte 22 és 27 fok, majd 17 és 22 fok között lesz, jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/nap/ csapadék az ország területének 40 százalékán várható.

a duna vízállása budapestnél 238 cm, hőmérséklete 18.4 fok.
/mti/

kf/sl ka ie
13.36 030987 1060

M

..

sb0037 4 160 mtib1040

vii. budapesti nemzetközi kisplasztikai kiállítás

1987. szeptember 3. - hetedik alkalommal rendezik meg a műcsarnokban a nemzetközi kisplasztikai kiállítást, e műfaj külföldön is egyre tekintélyesebbé váló budapesti seregszemléjét.

mint azt a csütörtöki megnyitót megelőző sajtótájékoztatón a rendezők elmondták: idén minden eddiginél több, összesen 39 ország művészei vesznek részt a bemutatón, a kiállítás szoboranyagát az egyes nemzeti bizottságok válogatták ki, egy-egy országot négy ottani művész alkotásai képviselnek. első alkalommal jelentkezett a budapesti triennáléra irak, izland, nicaragua, szíria, thaiföld, vietnam és zimbabwe, a hazai kisplasztikát ezúttal haraszty istván, jóvánovics györgy, lugossy mária és samu géza munkái reprezentálják.

a kiállítás rendkívül gazdag anyaga - csakugy mint az ezt megelőző, 1984-es tárlaton - nem országok szerint csoportosítva kerül a látogatók elé, hanem az egyes tendenciák, irányzatok és stílusok rokonsága alapján. e rendezési elv mellett szólt az az immár több éves felismerés is, hogy e műfaj fő vonulataiban egyre egyetemesebbé válik, több mint félezer alkotás sorakozik a termekben, áttekintést nyújtva a kisplasztika legújabb áramlatairól és irányzatairól, míg az eligazodást gazdagon dokumentált, szép kivitelű katalógus segíti.

a hagyományokhoz híven a kisplasztikai tárlat kiegészítéseként tiszteletbeli kiállítást rendeztek egy magyar szobrásznak: ezúttal a 75 esztendőes berczeller rudolf legfrissebb szobrait tárják a közönség elé.

a külföldi és hazai szakemberekből álló öttagú nemzetközi zsűri az idén öt kiállítási díjat ítélte oda: ezeket a bolgár szpartak deremendzsiev, a magyar lugossy mária, a spanyol miguel moreno, az angol michael sandle és a lengyel edward sitek nyerte el. a fővárosi tanács különdíját edward chiwawa zimbabwei művész kapta.

x x x

innen felhasználható 18 órától:

az október 18-ig látható vii. nemzetközi kisplasztikai kiállítást vajda györgy művelődési miniszterhelyettes nyitotta meg.
/mti/

kp/ka kj ie
14.27 030987 2118

ly

--

sb0038 4 130 mtib1041

meghalt gémes andrás

1987. szeptember 3. - gémes /gishiz/ andrás, a magyar ellenálló, antifasiszták szövetségének tagja, 77 éves korában elhunyt. temetése szeptember 8-án, kedden 15 órakor lesz a rákoskeresztúri új köztemetőben. /mti/

gn/il kj ka ie
14.28 030987 0267

--

sb0039 4 130 mtib1042

meghalt tátrai istván

1987. szeptember 3. - tátrai istván, a magyar ellenálló, antifasiszták szövetségének tagja, aki a II. világháború idején a vörös hadsereg felderítője volt, 71 éves korában elhunyt. temetése szeptember 7-én, hétfőn 15 órakor lesz a farkasréti temetőben. /mti/

gn/il ka ie
14.30 030987 0310

--

sb0040 4 130 mtib1043

elhunyt szabó lajosné

1987. szeptember 3. - szabó lajosné, a magyar ellenálló, antifasiszták szövetségének tagja, a szovjet nagy honvédő háború érdemrend tulajdonosa, 83 éves korában elhunyt. végső búcsúztatása szeptember 18-án, pénteken 11 órakor lesz a rákoskeresztúri új köztemető parcellájában. /mti/

gn/il kj ka ie
14.31 030987 0337

ly

--

sb0041 4 150 mtib1044

befejeződött a nemzetközi mérlegtechnikai kollokvium

1987. szeptember 3. - csütörtökön befejeződött a szegeden rendezett háromnapos nemzetközi mérlegtechnikai kollokvium, európa egyetlen olyan nemzetközi fóruma, amelyen a mérleggyártó, -felhasználó és mérésügyi tudományos szakemberek megvitathatják problémáikat.

a kilencedik alkalommal tartott konferencia fő témája a világszerte előtérbe került nyersanyagtakarékosság és a mérlegtechnika fejlesztésének, fejlődésének összefüggései voltak. a hazai előadók rámutattak, hogy a Magyarországon felhasznált anyagoknak több mint a fele pontos mérés nélkül, becslés alapján kerül a termelési folyamatba, illetve jut el rendeltetési helyére. e megállapítás még az energiahordozókra is érvényes. pedig már hazai gyártásból is rendelkezésre állnak olyan mérlegek, amelyek alkalmasak a pontatlan mérésből adódó elszámolási bizonytalanságok és anyagpazarlás megszüntetésére. a hódmezővásárhelyi metripont mérleggyár a grammos levélmérlegektől a vasúti hidmérlegekig, vagy a mikroszámítógépes kohászati üstmérlegekig mindent gyártanak, amire az iparnak, a kereskedelemnek, a mezőgazdaságnak, vagy éppen a tudományos kutatásnak szüksége lehet. e korszerű mérőberendezések beszerzési ára igen rövid idő, általában egy év alatt megtérül.

/mti/ *bban*tób/kz ka ie
14.33 030987 1316

--

sb0042 4 160 mtib1045

átadták az eötvös-alapítvány ösztöndíjait

1987. szeptember 3. - első alkalommal adták át az eötvös józsef alapítvány ösztöndíjait csütörtökön, a néprajzi muzeumban megrendezett ünnepségen.

mint ismeretes, az alapítványt idén tavasszal a művelődési miniszter létesítette a művészet- és tudománypolitikai szempontból értékes művészeti, közművelődési és az ezekkel összefüggő tudományos tevékenység, a tehetség kibontakoztatása és ösztönzése érdekében. az alapítvány tőkájából és kamataiból nyilvános pályázat útján - támogatásban részesíthetők alkotók és előadóművészek, közművelődési szakemberek, valamint az esztétika, a művelődéstudomány, a művészet, a szociológia, a pedagógia, a pszichológia területén tevékenykedő tudományos szakemberek, kutatócsoportok és alkotói társulások.

07

a csütörtöki ünnepségen köpeczi béla művelődési miniszter, az eötvös józsef alapítvány kuratóriumának elnöke 32 alkotó- és előadóművészek, kutatóknak, illetve közművelődési szakembernek nyújtotta át az ösztöndíjról, illetve külföldi tanulmányut támogatásáról szóló okmányt. /mti/

kp/ka/kj/mz ie

14.33 030987 1105

--

sb0043 4 130 mtib1046

Lukács jános kínai vendégeket fogadott

1987. szeptember 3. - Lukács jános, az mszmp központi bizottságának titkára csütörtökön fogadta vang en-mao-t, a kínai népi politikai tanácskozó testület elnökhelyettesét és kíséretét, akik a hazafias népfront országos tanácsa meghívására tartózkodnak hazánkban. a találkozón Lukács jános tájékoztatást adott belpolitikai helyzetünkről, különös tekintettel a társadalmi és tömegszervezetek aktuális feladataira, a párt és a társadalmi szervezetek kapcsolataira.

a megbeszélésen részt vett ribánszki róbert, a hnf ot titkára. /mti/

mz/kj ka ie
14.35 030987 0604

--

sb0044 4 160 mtib1047

sajtótájékoztató a józsef attila szabadegyetem 1987/88-as tanévéről

1987. szeptember 3. - a tit józsef attila szabadegyetemének 1987/88-ra meghirdetett kurzusait ismertették csütörtökön a budapesti kossuth klubban tartott sajtótájékoztatón.

a társadalomtudományi, irodalmi-nyelvészeti, művészeti, természettudományi és műszaki fakultásokon több mint 80 különböző előadássorozatból válogathatnak az érdeklődők. a tanfolyamok fele új témát dolgoz fel.

07

több sorozat foglalkozik a vallási tanokkal és azok társadalmi hatásával. ujdonságnak számít történészek és egyháztörténészek közös vállalkozásában a katolikus egyház történeti szerepét feldolgozó kurzus; az egyik néprajzi sorozat a népi hiedelmek, vallási hittelek, népszokások ismertetésén keresztül mutatja be a magyar népi kultúra gazdag, sokszínű világát.

a nemrégiben megjelent „erdély története,” című kötethez kapcsolódóan indul az az új tanfolyam, amely a történelmi viharoktól, gyakori változásoktól nem kímélt vidék sorsának alakulását követi nyomon az őskortól napjainkig.

az irodalmi fakultás élén a műelemző sorozat áll, amely az európai irodalom fejlődésének főbb mozzanatait, esztétikai kérdéseit tárgyalja új kutatási eredmények alapján. emellett a különféle regénytípusokat összegző, illetve az utóbbi negyedszázad magyar prózáját értékelő előadásokból is választhatnak az irodalombarátok.

érdekesnek ígérkezik a gazdasági életben dolgozó szakemberek, menedzserek számára hirdetett tanfolyam, ahol neves nyelvészek ismertetik meg a hallgatókat a helyes nyelvhasználattal, a jó fogalmazás, valamint a beszéd-és tárgyalókészség alapelveivel. a magyar nemzeti galériában októberben nyíló új állandó kiállításához kapcsolódik az a sorozat, amely a helyszínen mutatja be a XIX. századi festészet jeles alkotásait, s ismerteti e korszak stílusirányzatait, valamint a restaurálási munka műhelyitkait.

a természettudományi fakultáson ujdonságot jelentenek a számítástelepi érdekességekkel, a lézertechnikával, a legújabb biológiai felfedezésekkel foglalkozó sorozatok.

a különféle tanfolyamok mellett a 20 speciális kollégiumon ez évben is gyakorlati ismereteket adó, készségfejlesztő kurzusokat hirdetnek, illetve ismeretterjesztéssel egybekötve szabadidős programokat kínálnak. ezúttal is szerveznek előkészítőket egyetemi és főiskolai felvételre készülőknek, és folytatják a nyugdíjasok szabadegyetemét. a középiskolások számára - új kezdeményezésként - három témakörben szabadegyetemi diák-tagozat indul. /mti/

ya km/li ie
15.09 030987 2549

-.-

sb0045 4 130 mtib1048 /közönségszolgálat/

műsorváltozás a televízióban

1987. szeptember 3. - vasárnap, szeptember 6-án a televízió I. műsorában - a kiadottól eltérően - 21.30-tól látható a szembenéző című műsor, 22.15-kor kezdődik a telesport, a súlyemelő világbajnokság közvetítése. 23.45-kor a hírek zárja a programot.

a II. műsor 21.35-ig változatlan, 21.35-től sugározzák az épített című műsort, 22.05-től a hét, 23.05-től a képujság látható.

/mti/
kp/il/ka km/li ie
15.10 030987 0450

-.-

sb0046 4 150 mtib1049 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamok

1987. szeptember 3. -
érvényben: 1987. szeptember 4-én

d e v i z a n e m	vételi árf.100	közép egységre	eladási ft-ban
angol font	7811,65	7819,47	7827,29
ausztrál dollár	3409,41	3412,82	3416,23
belga frank	126,42	126,55	126,68
dán korona	682,01	682,69	683,37
finn márka	1081,22	1082,30	1083,38
francia frank	785,11	785,90	786,69
holland forint	2333,14	2335,48	2337,82
ír font	6989,43	6996,43	7003,43
japán yen /1000/	334,37	334,70	335,03
kanadai dollár	3599,40	3603,00	3606,60
kuvaiti dinár	16915,47	16932,40	16949,33
norvég korona	715,74	716,46	717,18
nszk márka	2627,44	2630,07	2632,70
olasz Lira /1000/	36,27	36,31	36,35
osztrák schilling	373,22	373,59	373,96
portugál escudo	33,39	33,42	33,45
spanyol peseta	39,17	39,21	39,25
svájci frank	3175,69	3178,87	3182,05
svéd korona	745,32	746,07	746,82
tr.es cl.rubel	2697,30	2700,00	2702,70

07

usa dollár 4734,64 4739,38 4744,12
 ecu /közös piac/ 5445,87 5451,32 5456,77

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1987. június 2-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/

kf/sl/il ie
 15.13 030987 1402

--

sb0047 4 130 mtib1050

országos agitációs és propaganda tanácskozás

1987. szeptember 3. - országos agitációs és propaganda tanácskozás kezdődött csütörtökön a tolna megyei tengelicen, a kétnapos rendezvényen a megyei pártbizottságok és az országos szervek, szervezetek ideológiai munkát irányító vezetői, valamint a sajtó vezetői vesznek részt. berecz jános, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára az ideológiai élet helyzete, a politikai tudatformáló munka feladatai címmel tartott előadást. lakatos ernő, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője az elmúlt pártoktatási év értékelését és a most induló oktatási idény főbb feladatait ismertette.

a tanácskozás résztvevői pénteken meghallgatják németh miklósnak, az mszmp központi bizottsága titkárának előadását a gazdasági, társadalmi kibontakozás programjáról és az ezzel kapcsolatos propaganda feladatokról. /mti/

gem/kjné/kz/mz ie
 15.14 030987 0922

--

sb0048 4 150 mtib1051 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1987. szeptember 3. - az európai nagyvárosok péntekre várható maximális hőmérséklete:

párizs	22 fok,
london	19 fok,
oslo	20 fok,
stockholm	18 fok,
helsinki	12 fok,
berlin	26 fok,
varsó	21 fok,
leningrád	12 fok,
moszkva	13 fok,
kijev	20 fok,
prága	21 fok,
bécs	24 fok,
róma	28 fok,
madrid	30 fok,
belgrád	28 fok,
bukarest	28 fok,
szófia	27 fok,
athén	30 fok.

/mti/ kf/sl/il ie
 15.16 030987 0875

--

sb0049 4 180 mtib1052

gyermekradiológusok tanácskozása pécsen

1987. szeptember 3. - pécsen csütörtökön megkezdődött az v. magyar gyermekradiológus konferencia. a háromnapos tudományos ülésen a gyermekek vesebetegségeivel foglalkoznak. a téma iránti különös figyelmet jelzi, hogy mintegy 250 orvos vesz részt a tanácskozáson, köztük tizenkét külföldi ország gyermekgyógyászai. szerepet játszik a konferencia iránti nagy érdeklődésben az is, hogy az ugynevezett képalkotó diagnosztikában megnőtt a jelentősége a radiológus szakorvosnak, aki a különböző technikai eszközök és vizsgálati módszerek alkalmazásával feltérképezi a kóros elváltozásokat, köztük a sokakat érintő vesebetegségeket.

a konferencián kiemelten foglalkoznak két témával: a vese fejlődési rendellenességeivel és daganatos megbetegedéseivel.

07

az utóbbi időben mind több gyermeknél észlelnék az orvosok veleszületett vese-rendellenességet. korábban a súlyosabb betegek már csecsemőkorban meghaltak, vagy ha életben maradtak, szenvedés volt az egész életük. a tanácskozáson elmondták: a mai modern szűrési eljárásokkal korán felismerhetők a fejlődési zavarok, és már újszülött korban meg tudják műteni az ilyen gyermekeket. sőt, bizonyos rendellenességeket az anya méhében is észlelni lehet, így már a szülést is ennek megfelelően vezetik le. ezáltal egyfelől csökkenthető a csecsemőhaladóság, másfelől a rekonstrukciós műtétek révén egészséges emberekként élhetnek a fejlődési rendellenességgel született gyerekek is.

az ülésen felhívták a figyelmet arra, hogy a gyermekek körében is növekszik a vesedaganatos betegek száma. ez a probléma már egy-két éves korban jelentkezhet. rendkívül nagy jelentősége van a korai felismerésnek, hiszen a vesedaganatokat ma már eredményesen tudják műteni, és életre szólóan vissza tudják adni a megbetegedett gyermek egészségét. kiemelték ebben a körzeti gyermekorvosok és a szülők felelősségét.

a tudományos program keretében mintegy hetven előadás hangzik el. az előadók között angol, lengyel, ndk-beli, norvég, olasz és osztrák szakemberek is vannak, akik a hazájukban elért új kutatási és gyakorlati eredményeket ismertetik. a tanácskozás anyagát kötetbe gyűjtve kiadja a szervező bizottság. /mti/
igó/bné st/mz ie
15.18 030987 2234

--

sb0050 4 150 mtib1053

formatervezési szekció alakult az ipari minisztériumban

1987. szeptember 3. - az ipari minisztérium tanácsadó testületként működő iparpolitikai tanács szakmai bizottságaként megalakult a formatervezési szekció. célja: a minisztérium vezetését segíteni formatervezési kérdésekben, illetve az ilyen jellegű döntések előkészítésénél.

a testület, csütörtöki ülésén a magyar kereskedelmi kamara javaslata alapján megvitatta és elfogadta azt a programot, amely a hazai termelésű, korszerű iparcikkek szélesebb körű itthoni felhasználását segíti elő. ez a program egyebek között előirányozza a fogyasztók és a termelők közötti szorosabb kapcsolatrendszer kiépítését, állandó börze kialakítását a gyártók és a felhasználók részvételével, valamint adatbank létesítését a kereslet és kínálat figyelemmel kíséréséhez. /mti/
sz/ka/sr/mz ie

15.19 030987 0850

--

sb0051 4 160 mtib1054

egészségnevelési módszertani tanácskozás

1987. szeptember 3. - a zsámbéki művelődési központban csütörtökön megkezdődött a iii. országos egészségnevelési módszertani tanácskozás. az egészségnevelési szövetség, az országos egészségnevelési intézet, az általános orvosok tudományos egyesülete és az országos körzeti orvosi intézet által rendezett háromnapos konferencia témája az öntevékeny egészségnevelési közösségek működése. e csoportoknak azért van fontos szerepük, mert bebizonyosodott, hogy az egészségügy intézményrendszere jobbra csupán a gyógyításhoz, a betegségek orvoslásához elegendő, a megelőzés vagy az indokolt életmód-változtatás már jórészt kinek-kinek a saját belátásán és akaratán múlik. ehhez azonban az egyén gyakran kevés, ezért van szükség az öntevékeny közösségekre, mint amilyenek a volt alkoholisták, a dohányzással felhagyók, a fogyókurázók, a szívbetegség már működő csoportjai. ezekben a csoportokban az érintettek kicserélik tapasztalataikat, és a számukra szükséges életmód követéséhez erőt merítenek a közösségből.

a tanácskozáson az öntevékeny csoportok vezetői és a közösségek munkájában résztvevő orvosok, szakemberek ismertetik a csoporttevékenység módszereit, előadásokat tartanak a csoportdinamikáról, amelynek nagy jelentősége van a lelki egészség megőrzésében is. a cél újabb öntevékeny egészségnevelési közösségek életre hívása és a jó módszerek széles körű elterjesztése. /mti/
kru/ka st/mz ie

15.24 030987 1453

--

sb0052 4 150 mtib1055 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1987. szeptember 3. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása szombat reggelig:

ausztria:

időnként erősen felhős lesz az ég, elszórtan záporok várhatók. a hőmérséklet pénteken kora délután 23-26 fok, szombaton hajnalban 13-15 fok.

07

csehszlovákia:

változóan felhős idő várható szórványos kisebb záporokkal. a hőmérséklet pénteken kora délután 22-25 fok, szombaton hajnalban 10-13 fok.

szovjetunió:

többnyire napos idő lesz, csak időnként növekszik meg kissé a felhőzet, egy-egy futó zápor lehetséges. a hőmérséklet pénteken kora délután 22-24 fok, szombaton hajnalban 10-12 fok.

románia:

tulnyomóan napos, de párás idő várható, csapadék nem valószínű. a hőmérséklet pénteken kora délután 24-26 fok, szombaton hajnalban 11-14 fok.

jugoszlávia:

nyugaton időnként erősen megnövekszik a gomolyfelhőzet, záporok, esetleg zivatar alakulhat ki, máshol többnyire napos, de párás idő várható. a hőmérséklet pénteken kora délután 25-29 fok, szombaton hajnalban 14-18 fok. /mti/

kf/sl/il ie
15.24 030987 1173

--

sb0053 4 150 mtib1056 /közönségszolgálat/

tengervíz-hőmérsékletek

1987. szeptember 3. -

fekete-tenger /szovjet partvidék/	18-20 fok,
fekete-tenger /bolgár és román partvidék/	20-22 fok,
égei-tenger	25 fok,
adriai-tenger /jugoszláv és olasz partvidék/	24 fok,
földközi-tenger /olasz partvidék/	25 fok,
földközi-tenger /francia partvidék/	24 fok,
földközi-tenger /spanyol partvidék/	26 fok,
balti-tenger	14 fok.

a balaton siófoknál 11 órakor 19 fok,
a duna budapestnél 7 órakor 18,4 fok.

/mti/ kf/sl/il ie
15.28 030987 0770

4

--

sb0054 4 150 mtib1057 /közönségszolgálat/

vásárnapotár

1987. szeptember 3. - szeptember 7-én, hétfőn országos állat- és kirakóvásárt tartanak dobozon, dunaujvárosban, egerben, győrött, marcaliban, miskén, nagyvázsonyban, vásárosnaményben és zalaapátiban, országos állatvásárt csongrádon.

szeptember 8-án, kedden országos állat- és kirakóvásárt rendeznek gyömörén, pápán, pétervásárán, tiszadadán és zalaegerszegen.

szeptember 9-én, szerdán országos állat- és kirakóvásár lesz biharkeresztesen, csornán, mezőcsáton és tiszakarádon, országos kirakóvásár becehelyen, országos állatvásár hevesen és makón.

szeptember 10-én, csütörtökön országos állat- és kirakóvásárt rendeznek gyönkön, jánkmajtison és sarkadon, országos állatvásárt orosházán.

szeptember 11-én, pénteken országos állat- és kirakóvásár lesz alapon.

szeptember 12-én, szombaton országos állat- és kirakóvásárt tartanak bercelen, csépán, kerekegyházán, szegváron, szentlőrincen és tószegen, autóvásárt debrecenben, makón, siófokon és szentlőrincen.

szeptember 13-án, vasárnap országos állat- és kirakóvásár lesz cibakházán, dabason, dombóváron, ibrányban, jászárokszálláson, jászberényben, lajosmizsén, szabadszálláson, szekszárdon, tompán és zagyvarékason, országos állatvásárt rendeznek pécsen, országos kirakóvásárt szegeden. autóvásárra várják az érdeklődőket baján, békéscsabán, dabason, debrecenben, hatvanban, hódmezővásárhelyen, kecskeméten, kunhegyesen, marcaliban, miskolcon, mosonmagyaróváron, nagykőrösön, nyíregyházán, pécsen, szegeden, szekszárdon, szombathelyen, tatán, turán, veszprémben és zalaegerszegen. /mti/

kf/ka sl ie
15.30 030987 1614

4

--

sb0055 4 160 mtib1058 /közönségszolgálat/

pedagógus találkozó a fáklya klubban

1987. szeptember 3. - a pedagógusok fáklya klubja szeptember 6-án, vasárnap - és ezt követően minden hónap első vasárnapján - délután 14 órakor klubdélutánt rendez a szépen magyarul - szépen emberül mozgalomban résztvevő iskolák pedagógusai számára. az összejöveteleken tudósok, művészek részvételével vitatják meg a beszédkultúra fejlesztésének időszerű kérdéseit. /mti/

kp/ka km ie
15.31 030987 0435

-. -

sb0056 4 130 mtib1060

a holland külügyminiszter programja /2. rész/ - tárgyalások

németh károly, az elnöki tanács elnöke délelőtt a parlamentben fogadta a holland külügyminisztert. a megbeszélésen kölcsönösen hangsúlyozták, hogy a nemzetközi helyzet javításában, a bizalom építésében minden országnak megvan a maga szerepe és felelőssége. mindkét részről példamutatónak minősítették a magyar-holland kapcsolatokat, s méltatták a kelet-nyugati együttműködésre gyakorolt kedvező hatását. kiemelték, hogy a két ország viszonyának zavartalanításában alapvető szerepet játszik egymás helyzetének és álláspontjának tiszteltben tartása, ami a mostani tárgyalásokat is mindvégig jellemezte.

ugyancsak a parlamentben fogadta a holland diplomácia vezetőjét grósz károly, a minisztertanács elnöke. az eszmecsere egybehangzóan kedvezően értékelték magyarországi és hollandia politikai, gazdasági, műszaki-tudományos és kulturális kapcsolatainak fejlődését, és kifejezték a két ország kölcsönös érdekelttségét az együttműködés területeinek bővítésében. úgy ítélték meg, hogy a nemzetközi helyzetben tapasztalható biztató fejlemények, különösen a helsinki folyamat előrehaladása, kedvező feltételeket teremthet ehhez. mindkét részről reményüket fejezték ki, hogy a jövőben szélesednek a magyar és a holland vállalatok közötti közvetlen kapcsolatok.

grósz károly hangsúlyozta, hogy hazánk számára megkülönböztetett jelentősége van a nemzetközi gazdasági munkamegosztásnak. a kormány kibontakozási programja is céltudatosan épít a nemzetközi gazdasági, kereskedelmi együttműködés korszerű formáinak bővítésében rejlő előnyökre. a magyar kormányfő és a holland külügyminiszter megbeszélésén részt vett várkonyi péter.

07

a holland diplomácia vezetőjét fogadta sarlós istván, az országgyűlés elnöke is. találkozájukon hangsúlyozták a parlamentek szerepének jelentőségét a nemzetközi bizalom erősítésében. ezzel kapcsolatban egyetértettek abban, hogy a magyar-holland parlamenti kapcsolatok jól szolgálják a két ország együttműködését, a két nép közötti megértést.

a megbeszéléseken jelen volt iván tivadar és janine catharina ferringa.

a holland vendéggel a nap folyamán megbeszélést folytatott veress péter külkereskedelmi miniszter. /folyt. köv./
gn/ka/km/mz ie
15.36 030987 2265

-. -

sb0057 4 130 mtib1061

a „tábornokok a békéért”, mozgalom szovjet tagjai magyarországon

1987. szeptember 3. - a „tábornokok a békéért”, mozgalom szovjet tagozatának képviselői négynapos magyarországi látogatásuk során, csütörtökön az országos béketanács székházában találkoztak a magyar sajtó képviselőivel.

az alekszandr ponomarjov nyugalmazott vezérezredes vezette szovjet küldöttség tagjai többek között a szovjetunió és a szocialista országok béketörekvéseiről, a fegyverkezési verseny megállításáról, a kelet és nyugat közötti párbeszéd lehetőségeiről és a mindezek előmozdítását szolgáló saját békemozgalmi tevékenységükről szölkak a sajtótájékoztatón.

a „tábornokok a békéért”, szovjet tagozata - mint azt alekszandr sevcsenko nyugalmazott altábornagy elmondotta - rendszeres kapcsolatot tart az amerikai és a nyugat-európai békemozgalmakkal is. a tagozat kilenc tagu delegációja tavasszal az - - - számos tévé- interjuval, újságcikkkel is propagálta a szovjet béketörekvéseket. alekszandr asztafjev nyugalmazott ellentengernagy, a szovjet békevédelmi bizottság leszerelési tagozatának egyik vezetője egy kérdésre válaszolva elmondotta, hogy a tábornokok a békéért mozgalom keleti és nyugati csoportjai egyaránt sikraszállnak minden háború, s elsősorban az atomháború elkerüléséért, az atomfegyverek fokozatos felszámolásáért teljes megsemmisítésükig, a csillagháborús elképzelések ellen. -> amerikai egyesült államokban

07

a nyugat-európából indult mozgalomba eddig már több tőkés és szocialista ország nyugállományú főtisztje, tábornoja kapcsolódott be. a mozgalomnak hazánkban alakult a szocialista országok közül először külön tagozata, csémi károly nyugalmazott vezérezredes vezetésével. a magyar tagozat meghívására érkezett hazánkba a szovjet delegáció. itt tartózkodásuk során a küldöttség tagjai találkoztak a magyar békemozgalom vezetőivel, ellátogattak szécsénybe, valamint a kossuth katonai főiskolára is. /mti/

si km/li ie
15.54 030987 1923

--

sb0058 4 130 mtib1062

meghalt grosz zoltán

1987. szeptember 3. - grosz zoltán, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1929 óta volt a párt tagja, 84 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása szeptember 7-én, hétfőn fél 12-kor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp xii. kerületi bizottsága

/mti/ tr/kj/mz ie

15.57 030987 0357

--

sb0059 4 130 mtib1063

a fővárosi bűnmegelőzési tanács sajtótájékoztatója

1987. szeptember 3. - a budapesti közrend, közbiztonsági helyzet javítására márciusban létrehozott fővárosi bűnmegelőzési tanács munkájáról, tevékenységéről tájékoztatták a társadalmi szervezet vezetői a sajtó képviselőit csütörtökön a belügyminisztérium művelődési házában.

a testület elnöke, bielek józsef, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának titkára emlékeztetett arra, hogy az utóbbi években világossá vált: a bűnözési folyamat megfékezése csak az eddigieknél szélesebb körű társadalmi összefogással érhető el. a szervezet felvilágosító és szervező munkájával a bűnözés visszaszorításához kíván hozzájárulni.

47

szabó ferenc rendőr ezredes, a budapesti rendőr-főkapitányság helyettes vezetője, a szervezet ügyvezető elnöke ezután az utóbbi években mutatkozó negatív tendenciákról szólt. elmondta, hogy a fővárosban jelentősen nőtt az ismertté vált bűncselekmények száma, s azok elkövetésében mind több a különösen veszélyes bűnöző, illetve a fiatalok. a brfk e helyzet megváltoztatására számos intézkedést hozott, így egyebek között a közterületeken több rendőr teljesít szolgálatot, korszerűsítették a motoros rendőrség járműparkját, s létrehozták a metrő-rendőrséget. a változások érzékelhetőek: 1987 első felében a tavalyi év hasonló időszakához képest 7,5 százalékról 2,5 százalékra mérséklődött az ismertté vált bűncselekmények növekedési üteme. a rendőrség eredményesen lépett fel a sportrendezvények rendbontóival, s az idegenforgalmi szezonban a valutázókkal szemben.

a társadalmi szervezet az első félévben főként szervezési kérdésekkel foglalkozott, a főváros tiz kerületében - a körzeti megbizotti hálózatra épülve - létrejöttek a kerületi bűnmegelőzési tanácsok. az év végére valamennyi városrészben működik majd ilyen szervezet.

a jövőről szólva elmondta, hogy hamarosan reklámfilmek láthatók majd a televízióban, amelyek a betöréses lopások, a gépjármű-feltörések és a zsebtolvajlások elharapódzására, azok veszélyeire hívják fel a figyelmet. a tényeket számokkal is alátámasztotta: tavaly a lakásbetörésekkel okozott kár 139 millió forint volt, több mint nyolcezer gépkocsit törtek fel, illetve tulajdonítottak el, s csaknem 2200 feljelentés érkezett a rendőri szervekhez meglopított károsultaktól. fontos tanulság, hogy e bűncselekmények sokszor az emberi figyelmetlenség, a közömbösség számlájára is írhatók. /mti/

-ri/kö km/li ie
16.21 030987 2445

47

--

sb0060 4 130 mtib1065

„magyar nyelvű üzleti feliratok,, - pályázat eredményhirdetése

1987. szeptember 3. - csütörtökön a hazafias népfront országos tanácsának székházában tartották meg az üzleti tevékenységek magyar nyelvű elnevezésére tavasszal kiírt országos pályázat eredményhirdetését. az idegen elnevezések visszaszorítása érdekében a belkereskedelmi minisztérium, a hazafias népfront országos elnökségének beszéd- és magatartáskultúra bizottsága, valamint a budapesti anyanyelvvédők klubja kezdeményezte az akciót.

egyebek között javasolták a pályázók, hogy a second hand shop feliratokat az ódi-módi, a night club-ot az éj bár, a snack bár elnevezést a gyorsbarapó és a music centert a zenebarlang vagy a hangvárium felirat váltsa fel. a pályázatra beküldött 124 munka közül nyelvészekből, kereskedelmi szakemberekből álló társadalmi zsüri választotta ki a legjobb javaslatokat. a már említett első és második díjas ötleteken kívül ilyen helyezést ért el a solarium helyett javasolt fényfürdő és a grillcsirke kiírást módosító nyárscsirke megjelölés. a zsüri figyelemre méltónak ítelt több más pályamunkát is. ezek közül néhány harmadik díjat érdemelt ki, jónéhány javaslat pedig azt, hogy helyezés nélkül is felkerüljön a kereskedelmi egységek magyaros névválasztását megkönnyítő listára. így a second hand shop-ok fontolóra vehetik majd a másodkézből, kézből-kézbe, böngészde, ládafia megjelölést is, a night club-ok a hajnalváró, az áloműző, a virrasztó, a kis éji zenede, a snack bárók a hamm bár, falatozó, gyorsbüfé, ételbár, gyorsétkező, enni-menni, apró-tálás és inyes barát, hamm, falatka, a drink bárók a hörpentő, kortyoló elnevezések között válogathatnak. a music center pótlására érkezett javaslatok közül a zsüri kiemelte a zeneporta, a zenesarok, a zeneodu, a zenetanya, a zeneház, a hangvár, a zenekas, a dallamforrás és a hangbank üzleti neveket is. a shop center helyett is a bevásárlóközpont magyar megjelölést javasolták a pályázók közül többen. /mti/

dj/ka/km/mz 1e

16.58 030987 1996

Ra

--

sb0061 4 180 mtib1066

a fürdőigazgatóság tájékoztatója

1987. szeptember 3. - a fővárosi fürdőigazgatóság közli: az erzsébeti, csepeli és pünkösdfürdő strandok szeptember 6-án, vasárnap tartanak utoljára nyitva ebben a szezonban. amennyiben az időjárás megengedi - és a helyi feltételek biztosítottak - szeptember 12-én és 13-án /hétvégén/ ismét kinyitnak.

a palatinus, római, csillaghegyi és szabadság strand továbbra is fogad vendégeket. /mti/ év/tr/km/mz 1e

17.01 030987 0461

--

sb0062 1 130 mtib1067

a holland külügyminiszter programja /3. rész/ - sajtókonferencia

hans van den broek délután sajtókonferencián találkozott a magyar és a nemzetközi sajtó képviselőivel.

a külügyminiszter látogatásának tapasztalatait összegezve előljáróban igen gyümölcsözőnek minősítette a magyar vezetőkkel, mindenekelőtt a kádár jánossal, németh károlyval, grósz károlyval és sarlós istvánnal folytatott megbeszéléseit, amelyek középpontjában a kétoldalú kapcsolatok kérdései álltak. hangsúlyozta, hogy az eszmecserék új lehetőségeket nyitottak a kontaktusok további erősítésére a politikai életben csakugy, mint a gazdaság és kultúra területén. a többi között a gazdasági együttműködés ösztönzését szolgálja az a beruházásvédelmi egyezmény is, amelyet a holland diplomácia vezetője és medgyessy péter pénzügyminiszter szerdán írt alá a külügyminisztériumban.

hans van den broek elmondotta, hogy a magyar vezetőkől részletes tájékoztatást kapott az ország gazdasági helyzetéről, illetve azokról az erőfeszítésekről, amelyeket Magyarország tesz az export fokozása érdekében. hollandia - fűzte hozzá - jogosnak tartja azt a magyar igényt, hogy a nyugati piacok legyenek nyitottabbak a versenyképes magyar áruk előtt. ugyanakkor - utalva hazánk és az európai gazdasági közösség tárgyalásaira - hozzátette, hogy a konkrét megállapodáshoz a közös piac valamennyi tagállamának döntése szükséges.

Ra

a holland külügyminiszter a továbbiakban nemzetközi kérdésekről szólva állást foglalt a kelet-nyugati párbeszéd fenntartása, illetve intenzívebbé tétele mellett. ezzel összefüggésben hangsúlyozta az európai biztonsági és együttműködési folyamat jelentőségét, a bécsi utótalálkozó, illetve a genfi szovjet-amerikai fegyverzetkorlátozási tárgyalások sikeres befejezésének fontosságát. ugyanakkor utalt arra, hogy amennyiben nem születik megállapodás genfben a közép-hatótávolságú európai nukleáris fegyverek felszámolásáról, akkor a korábbi elhatározásnak megfelelően 1988 második felében megkezdődik hollandiában a robotrepülőgépek telepítése. /folyt.köv./

gn/kö/li -ár
17.23 030987 2076

--

sb0063 4 150 mtib1068

malév területi iroda nyílt miskolcon

1987. szeptember 3. - csütörtökön miskolc belvárosában megnyílt a malév új területi irodája. a fővárossal teljesen megegyező színvonalú és körű szolgáltatásokkal áll ügyfelei rendelkezésére.

megnyitása alkalmából tartott sajtótájékoztatójukon a malév vezetői elmondották, hogy a szegedit, a győrit és a pécsit követően megszervezett miskolci iroda az észak-magyarországi területi igazgatóság hatáskörébe tartozik. a működési területe borsod, heves és nógrád megyére terjed ki. repülőjegyeket értékesít a malév és a vele kapcsolatban álló légitársaságok járataira, légi teherszállítást vállal, díjmentesen utvonal ajánlatokat ad, malév air tours programokat szervez és értékesít. létrehozásakor számoltak azzal, hogy a jelek szerint a gyors ütemben bővülő hazai idegenforgalom hamarosan eléri miskolcot is, hiszen a környék bővelkedik természeti szépségekben, történelmi nevezetsségekben, műemlékekben, fürdő- és kirándulóhelyekben. a miskolc-tapolcán felépülő gyógyszálló vendégei ugyancsak partnereként jönnek számításba. /mti/

tre/kz li -ár
17.26 030987 1098

Pa

--

sb0064 4 150 mtib1069

a miskolci városi tanács vb ülése - munkahelyfejlesztési program

1987. szeptember 3. - a VII. ötéves terv végéig 2600-3000 ember számára kell új munkahelyet teremteni miskolcon. a város tanácsának végrehajtó bizottsága csütörtökön tartott ülésén megvizsgálta az ezzel kapcsolatos program végrehajtását, és meghatározta a következő időszak feladatait.

a városi tanácsnak 26 millió forint áll rendelkezésére új munkahelyek létrehozására, illetve ennek támogatására. eddig összesen 230 új munkahelyet alakítottak ki, s ehhez 9 millió forintot használtak fel a munkahelyfejlesztési alapból. a patyolat kisvállalatnál biotechnikai laboratórium berendezését segítették elő, s ez negyven érettségizett lánynak jelent munkaalkalmat. az ugyancsak tanácsai közreműködéssel szervezett innovációs centrum Rt az előbbihez hasonlóan negyven főállású munkavállalót foglalkoztat. százötven hellyel bővítették a miskolci szociális foglalkoztatót, s ezzel a csökkent munkaképességűek és a hátrányos helyzetűek elhelyezkedési lehetőségeit javították. a chinoin miskolcon épülő ampullatöltő gyára 250 új munkahelyet jelent a városnak, s ami különösen fontos, ez is többségében érettségizett nőket alkalmaz majd. előkészítés alatt áll egy, a tervek szerint 200-400 dolgozót foglalkoztató gyémántcsiszoló üzem és egy varroda telepítése is. azok számára, akik hosszabb ideig nem tudnak elhelyezkedni, közhasznú munkát szerveztek: 100 személy kereseti gondját oldották, oldják meg vele.

a testület állásfoglalása szerint a jövőben is elsődleges feladatnak kell tekinteni az eddig túlsúlyban lévő nehézipari munkahelyek arányának csökkentését. ezért a fejlesztési alapból az elektronika, az irányítástechnika, a közlekedési eszközgyártás, a híradástechnika, a finomvegyipar, a biotechnológia, a kutató-fejlesztő bázisok munkahelyteremtő törekvéseit, a lakosság jobb ellátását biztosító kereskedelmi, vendéglátói, idegenforgalmi munkahelyek, egységek létrehozását támogatják elsősorban. a tanács a pénzügyi támogatáson kívül esetenként közművesített területtel, meglévő épületek átengedésével és pályázat kiírásával is segíti a munkahelyfejlesztésbe bekapcsolódó gazdálkodó szervezeteket, intézményeket. /mti/

tre kz/kö ie
17.33 030987 2220

Pa

--

sb0065 4 160 mtib1070

Kisalföldi tárlat győrtt

1987. szeptember 3. - győr-sopron megye művészeti életét reprezentáló kiállítás nyílt csütörtökön győrtt, a xantus jános muzeum képtárában. a megyei tanács által meghirdetett pályázatra 48 alkotó 242 művet küldött be, amelyek közül a bíráló bizottság 38 művész 99 munkáját fogadta el. a kisalföldi tárlaton ezek az alkotások láthatók. a felvonultatott művek műfaji sokszínűségről tanuskodnak: van közöttük olajfestmény, táblakép, színes litográfia, rézkarc és kispasztika; az iparművészet viszont nem képviseli magát súlyának megfelelően a tárlaton.

a megnyitón adták át a megyei tanács alkotói díját farsang sándor festőművésznek, Lebó ferenc szobrászművésznek, továbbá kis péter és pál daniel grafikusművészeknek.

a megye képzőművészeti életének fellendítését szolgáló pályázatot egyébként ezuttal tizenegyedik alkalommal írták ki, s minden alkalommal kiállítást is rendeztek a pályázatra készült munkákból. /mti/

mzs/sza ká/kö -ár
17.36 030987 0988

--

sb0066 4 130 mtib2001

megyei képviselőcsoport-ülések /1. rész/

1987. szeptember 3. - a megyei országgyűlési képviselőcsoportok csütörtökön öt helyen vitatták meg a parlament szeptemberi ülésének napirendjén szereplő adóreform-törvénytervezeteket.

a somogy megyei képviselők kaposváron tartott tanácskozásán a résztvevők - alapvetően egyetértve az adórendszer megváltoztatásának szükségességével - főként a reformtól remélt társadalmi-gazdasági hatások garanciáival kapcsolatos kérdéseket vetettek fel. kifejezték reményüket, hogy az általános forgalmi adó a jelenlegi szabályozórendszerénél világosabb viszonyokat teremt a gazdasági életben, feltéve, hogy az illetékes kormányzati szervek képesek lesznek ellenállni a veszteséges vállalatok segélykéréseinek. elmondták, hogy a somogyi mezőgazdasági nagyüzemek egy részét is súlyosan érinti az eddig élvezett támogatások megvonása, a gondokat azonban nem újabb dotációs források keresésével kell megoldani.

Ra

a személyi jövedelemadóval kapcsolatban egyebek között felvetették, hogy a sokakat és joggal irritáló láthatatlan jövedelmek megadóztatása helyett olyan társadalmi-gazdasági viszonyokat kell teremteni, amelyek korlátozzák az ilyen jövedelmek képződését. választóik véleményét tolmácsolva többen szóvá tették, hogy nem elégséges, ha az adórendszer szabályait közelítik a társadalmi igazságossághoz, hanem ugyanilyen fontos, hogy a végrehajtás is ezt az elvet kövesse. az adóapparátust tehát nem elegendő csupán létszámában megerősíteni, hanem meg kell teremteni azokat a személyi, jövedelmi és ellenőrzési garanciákat is, amelyek megfelelő erkölcsi tartást adnak e munkakör feddhetetlen ellátásához. /folyt. köv./

ö st/kö -ár
17.40 030987 1679

--

sb0067 4 160 mtib2002

megyei képviselőcsoport-ülések /2. rész/

a komárom megyei képviselőcsoport ácsott megtartott ülésén valamennyi jelenlévő képviselő kérdést tett fel, illetve kifejtette véleményét az adóreformról. többen érdeklődtek arról, hogy milyen hatással lesz az általános forgalmi adó bevezetése a megye iparában jelentős helyet elfoglaló szénbányászatra. felvetették a tanácskozáson, hogy a törvénytervezet nem foglalkozik a speciális jellegű, vállalati gazdálkodást folytató és nyereségérdekeltségű szociális foglalkoztatók helyzetével. ezek a megyében többszáz, országosan pedig több tízezer embert juttatnak kereseti lehetőséghez, illetve jövedelem-kiegészítéshez, s számolni kell azzal, hogy az adózás tervezett módosítása jócskán csökkenti nyereségüket. több felszólaló véleménye szerint az új adózás bevezetésével a megye vállalatainak többsége a jelenleginél kedvezőbb helyzetbe jut. így várhatóan nő azoknak a gazdasági egységeknek a száma, amelyek a minőségi munkaerő jobb megfizetésével növelni tudják a főmunkaidő rangját.

a bács-kiskun megyei képviselőcsoport kecskeméti ülésén egyebek között szóba kerültek az adóreformmal kapcsolatos garanciák. így például elhangzott olyan javaslat, hogy az értékhatárok, az adósávok megváltoztatása az országgyűlés jogköre legyen.

debrecenben, a hajdu-bihar megyei képviselőcsoport ülésének vitájában nagy hangsúlyt kapott, hogy a sokgyermekes családok és a hetven éven felüli nyugdíjasok érdekében az új adórendszer bevezetésével egyidejűleg megfelelő szociálpolitikai intézkedésekre

Ra

van szükség. szorgalmazták a képviselők a közvélemény jobb tájékoztatását is.

ugyancsak a nyílt és mindenki számára érthető tájékoztatás fontosságát hangsúlyozták a többi között a tolna megyei képviselők székszárdon tartott ülésükön. /mti/

ö bej-pil-lad-szü-gem st/kö -ár
17.45 030987 1827

--

sb0068 4 130 mtib2003

kitüntetés /géró Lajos/

1987. szeptember 3. - az elnöki tanács géró Lajos nyugalmazott rendőr őrnagynak a belügyminisztériumban végzett eredményes munkája elismerésül, 90. születésnapja alkalmából az április negyediké érdemrendet adományozta. /mti/

gg bc/kö -ár
17.45 030987 0277

--

sb0069 4 160 mtib2004 /felhasználható: 18.30 órától!/
humberto solás filmsorozat

1987. szeptember 3. - a sikeres ember című film díszbemutatójával csütörtökön a budapesti zrinyi moziban retrospektív vetítéssorozat kezdődött az egyik legnevesebb kubai rendező, Humberto Solás filmjeiből.

a díszelőadáson vetített alkotást követően szeptember 7-ig minden nap egy-egy solás-filmet tűz műsorára a zrinyi mozi. Láthatják a nézők az 1968-ban készült Lucia című filmet, amellyel a kubai rendező elnyerte a moszkvai fesztivál nagydíját, s ezzel az első önálló munkájával lett nemzetközileg elismert filmművész.

a szeptember 5-én látható Cecilia című film egy szolgálólány tragikus szerelmének története. a sorozat két utolsó filmje az amada, illetve a Chilei kantáta. az előbbi az I. világháború koreai havannába vezető elnézőit, az utóbbi pedig egy század eleji bányásztrájk drámai eseményeinek állít emléket. /mti/

ya/ka km/kö -ár
17.50 030987 0902

R

--

sb0070 4 180 mtib2006 /közönségszolgálat/
időjárás-jelentés

1987. szeptember 3. - a központi meteorológiai intézet jelenti:

mérsékelt meleg idő

előrejelzés az ország területére péntek estig:

változóan felhős lesz az ég, legfeljebb néhány helyen fordulhat elő gyenge zápor. a változó irányú szél mérsékelt marad. a hőmérséklet csúcserőke 22 és 27 fok között alakul. /mti/

kö -ár
18.02 030987 0445

--

sb0071 4 130 mtib2007

a holland külügyminiszter programja /4. rész/ - elutazás

hivatalos magyarországi látogatásának befejeztével Hans van den Broek, a holland királyság külügyminisztere csütörtök délután elutazott hazánkba.

a holland diplomácia vezetőjét és feleségét várkonyi Péter és felesége búcsúztatta a ferihegyi repülőtéren. jelen volt hazánk nagai, illetve hollandia budapesti nagykövete. /mti/

gn/kö/li -ár
18.09 030987 0416

R

--

sb0072 4 130 mtib2008

üdvözlő távirat /india/

1987. szeptember 3. - traumann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke táviratban fejezte ki jókívánságait sankar dajal sarmának az indiai köztársaság alelnökévé történt megválasztása alkalmából. /mti/

18.10 11 kj/kö -ár
030987 0255

--

sb0073 4 150 mtib2009

az angolai pénzügyminiszter látogatása

1987. szeptember 3. - csütörtökön hazánkba érkezett augusto teixeira de matos angolai pénzügyminiszter, aki három-napos itt tartózkodása során megbeszéléseket folytat a pénzügyminisztérium és a magyar nemzeti bank vezetőivel. /mti/

18.11 gg sr/kö -ár
030987 0298

--

sb0074 1 130 mtib2010

a szerkesztőségek figyelmébe!

1987. szeptember 3. - a mai mtib1021 számú, kitüntetések a néphadseregben című hírünk 1. bek. 4. sorában a név helyesen:

pogár tibor

/tehát nem polgár/

/mti/ l1 -ár
18.31 030987 0321

Ra

--

sb0075 4 180 mtib2011

bányaiipari műemlék a mecsekben

1987. szeptember 3. - csütörtökön komlón, az egykori kossuth bánya légaknájának ipari műemlékké avatásával megkezdődtek a mecseki szénmedencében a 37. bányásznap eseményei. a század első harmadában épült akna berendezéseit éppen fél évszázada, 1937-ben helyezték üzembe. az aknatorony, a hozzá tartozó szállítógéppel a legutóbbi időkig szolgálta a termelést hazánk egyetlen kokszolható kőszén adó bányamedencéjében. a város fölé magasodó technikatörténeti látványosság már a második bányaiipari műemlék a mecsekben. a közelében levő adolf-tárót már korábban műemlékké avatták. komló városa a mecseki szénbányákkal közösen határozta el a bányászat tárgyi emlékeinek megőrzését. olyan turautvonalat alakítanak ki, amelyet bejárva megismerhető lesz a mecseki szénbányászat története.

ugyanezen a napon nyílt meg a komlói május 1. művelődési házban a mecseki szénmedencében élő bányász amatőrök ilyen a bányász élete. címmel rendezett képzőművészeti kiállítása. /mti/

18.42 kász/kz l1 -ár
030987 1030

--

sb0076 4 130 mtib2012

szolidaritási akcióorozat - békenagygyűlések

1987. szeptember 3. - békenagygyűlésekkel négy megyében csütörtökön megkezdődtek az őszi szolidaritási akcióorozat rendezvényei.

a bács-kiskun megyei tiszakécskén a helyi művelődési házban rendezett nagygyűlést tóth sándor, a helyi pártbizottság első titkára nyitotta meg, s egyebek között elmondta, hogy a település lakói a magyar szolidaritási bizottság akciójához csatlakozva jelentős anyagi segítséget nyújtottak a kambodzsai népnek az ezer fős gyermekváros, a nicaraguaiaknak pedig egy mezőgazdasági szakmunkásképző iskola felépítéséhez.

ezután jakab sándor, a magyar szolidaritási bizottság elnöke mondott beszédet. hangsúlyozta, hogy a magyar nép együttérzéssel figyeli és támogatja a nicaraguai nép hősi harcát országa függetlenségéért, a békés, demokratikus fejlődés lehetőségének biztosításáért. országunk közvéleménye egyetértéssel fogadta az öt közép-amerikai állam vezetőinek közös javaslatát a térség helyzetének tárgyalások útján való rendezésére, és sürgetőnek

Ra

tartjuk, hogy ez mielőbb megkezdődjön. a szónok rámutatott arra, hogy népünk elítéli az egyesült államok vezető köreinek tevékenységét, amellyel támogatást nyújtanak a nicaraguai nép demokratikus vívmányainak megsemmisítésére törő kontráknak. nemcsak együttérzésünket fejezzük ki nicaraguai testvéreinkkel - hangsúlyozta Jakab Sándor -, hanem ismerve súlyos gondjaikat, segélyszállítmányt indítunk utnak számukra, amely elsősorban gyermekélelmezési cikkeket, ruhákat és gyógyszereket tartalmaz.

a nagygyűlés résztvevői nicaragua budapesti nagykövetségére továbbított táviratban fejezték ki szolidaritásukat a szabadságát és függetlenségét védelmező közép-amerikai ország népével.

a heves megyei szolidaritási akcióorozatot sirokon, a mátravidéki fémművek központjában mintegy 1200 dolgozó részvételével rendezett nagygyűléssel nyitották meg, ahol baranyai Tibor, a szakszervezetek országos tanácsának főtitkára mondott beszédet.

a somogy megyei Lengyeltóti nagyközség művelődési házában, mintegy háromszáz résztvevő előtt sütőgyula, a magyar szolidaritási bizottság elnökhelyettese volt a nagygyűlés szónoka, s felszólalt a szolidaritási rendezvényen peon samett, a kambodzsai népköztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője.

a szabolcs megyei megnyitó a nyíregyházi szabolcs cipőgyárban rendezett nagygyűlés volt, amelyen Nguyen Lung, a vietnami szocialista köztársaság budapesti nagykövete mondott beszédet. /mti/
Lász-kov-bej-ács st/kö -ár
19.02 030987 2535

--

sb0077 4 150 mtib2013

ksh-enz népesedési alap - megállapodás

1987. szeptember 3. - nyitrai Ferencné államtitkár, a központi statisztikai hivatal elnöke és dr. Nafisza Radik, az enz népesedési alapjának főigazgatója, az enz-főtitkár helyettese csütörtökön budapesti aláírta azt a megállapodást, amelynek alapján a központi statisztikai hivatal további kutatásokat folytat a magyarországi népesség kedvezőtlen halandósági mutatóit előidéző okok meghatározása érdekében. /mti/

kö/mz -ár
19.21 030987 0478

R

--

sb0078 4 180 mtib2014 /közönségszolgálat/

a Lottó nyerőszámai

1987. szeptember 3. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 36. játékhetén a következő nyerőszámokat húzták ki:

29, 40, 69, 79, 90

/mti/ kö -ár
19.34 030987 0220

--

sb0079 1 130 mtib2019

üzemzavar a hazai villamosenergia-hálózatban

1987. szeptember 3. - csütörtökön jelentős üzemzavar történt a hazai villamosenergia-hálózatban. eddig kiderítetlen okok következtében zárlat lépett fel 12.30 órakor, s emiatt a magyar energiarendszereből négy, egyenként 400 kilovoltos távvezeték automatikusan lekapcsolódott, ezzel megszűnt a kapcsolat a magyar és a kgst-országok egyesített villamosenergia-rendszere között. a négy távvezeték lekapcsolódása miatt mintegy 1600 megawattnyi import energia esett ki az ország ellátásából, és így több mint ezer ipari és kommunális fogyasztónál szünetelt másfél órán keresztül az áramellátás. az üzemzavart 14 órakor sikerült megszüntetni; ezt követően a villamosenergia-rendszerben bevezetett korlátozást is feloldották. /mti/

pf/li -ár
20.26 030987 0794

R

--

sb0080 4 180 mtib2022

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1987. szeptember 3.

sb0001 késve kezdődik az őszi betakarítás
 sb0002 gyógynövény-betakarítás
 sb0003 sok a gombamérgezés - öten meghaltak
 sb0004 használt nyugati autókat forgalmaz a ramovill
 sb0005 új típusu rába-tehergépkocsik kínába
 sb0006 általános iskolákban számítástechnikai tagozat
 sb0007 kisiparosok és uttorók a kézműves hagyományokért
 sb0008 megújuló boltok a zalai falvakban
 sb0009 pécsi lelet: falak spianaeből
 sb0010 orosházi várostörténet
 sb0011 közművelődési ösztöndíj-pályázat
 sb0012 szünet a nagycirkuszban - az amazonas do brazil nevűje
 sb0013 jelentkezés az országos grafikai biennáléra
 sb0014 növényvédelmi előrejelzés
 sb0015 nemzetközi stomatológiai kongresszus /gyorshír!/
 sb0016 a holland külügyminiszter programja /gyorshír!/
 sb0017 gyermekradiológusok tanácskozása pécsen /gyorshír!/
 sb0018 kivégezték a szentesi gyilkost
 sb0019 halálos balesetek
 sb0020 elutazott hazánkba a mozambiki nemzetvédelmi miniszter
 sb0021 kitüntetések a néphadseregben
 sb0022 antológia-bemutató
 sb0023 koszorúzás /kellner sándor/
 sb0024 olajbányászok termelési sikere
 sb0025 vii. nemzetközi kisplasztikai kiállítás
 sb0026 s.táj. a józsef attila szabade. 1987/88-as tanévéről /gyhír!/
 sb0027 gyermeknephrológiai konferencia
 sb0028 nemzetközi stomatológiai kongresszus budapesten
 sb0029 beérett a pritaminpaprika
 sb0030 a „tábormokok a békéért,, mozgalom szovjet ... /gyorshír!/
 sb0031 a holland külügyminiszter programja /gyorshír!/
 sb0032 a holland külügyminiszter programja /1. rész/
 sb0033 két hét múlva nyit az őszi bnv /1. rész/
 sb0034 két hét múlva nyit az őszi bnv /2. rész/
 sb0035 időjárás-jelentés /1. rész/
 sb0036 időjárás-jelentés /2. rész/
 sb0037 nincs ilyen számú hír!
 sb0038 vii. budapesti nemzetközi kisplasztikai kiállítás
 sb0039 meghalt gémes andrás
 sb0040 meghalt tátrai istván
 /folyt. köv./ la/il
 21.01 030987 1877

Pa

--

sb0081 4 180 mtib2023

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 elhunyt szabó lajosné
 sb0042 befejeződött a nemzetközi mérlegtechnikai kollokvium
 sb0043 átadták az eötvös-alapítvány ösztöndíjait
 sb0044 lukács jános kínai vendégeket fogadott
 sb0045 s.táj. a józsef attila szabadegyetem 1987/88-as tanévéről
 sb0046 műsorváltozás a televízióban
 sb0047 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai
 sb0048 országos agitációs és propaganda tanácskozás
 sb0049 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0050 gyermekradiológusok tanácskozása pécsen
 sb0051 formatervezési szekció alakult az ipari minisztériumban
 sb0052 egészségnevelési módszertani tanácskozás
 sb0053 a környező országok időjárása
 sb0054 tengervíz-hőmérsékletek
 sb0055 vásárnapár
 sb0056 pedagógus találkozó a fáklya klubban
 sb0057 a holland külügyminiszter programja /2. rész/ - tárgyalások
 sb0058 a „tábormokok a békéért,, mozg. szovjet tagjai magyarországon
 sb0059 meghalt grósz zoltán
 sb0060 a fővárosi bűnmegelőzési tanács sajtótájékoztatója
 sb0061 „magyar nyelvű üzleti feliratok,, - pályázat eredményhird.
 sb0062 a fürdőigazgatóság tájékoztatója
 sb0063 a holland külügyminiszter programja /3./ - sajtókonferencia
 sb0064 malév területi iroda nyit miskolcon
 sb0065 a miskolci városi tanács vb ülése - munkahelyfejl. prog.
 sb0066 kiskölközi tárlat győrtől
 sb0067 megyei képviselőcsoport-ülések /1. rész/
 sb0068 megyei képviselőcsoport-ülések /2. rész/
 sb0069 kitüntetés géro lajos
 sb0070 huberto solás filmsorozat
 /folyt. köv./ il/li
 21.01 030987 1494

Pa

--

bel



- 56 -

1987.09.03.

sb0082 4 180 mtib2024

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0071 időjárás-jelentés
sb0072 a holland külügyminiszter programja /4./ - elutazás
sb0073 üdvözlő távirat /india/
sb0074 az angolai pénzügyminiszter látogatása
sb0075 a szerkesztőségek figyelmébe!
sb0076 bányaiipari műemlék a mecsekben
sb0077 szolidaritási akciósorozat - békenagygyűlések
sb0078 ksh-enz népesedési alap - megállapodás
sb0079 a Lottó nyerőszámai
sb0080 üzemzavar a hazai villamosenergia-hálózatban
sb0081 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0082 tartalomjegyzék /2. rész/
sb0083 tartalomjegyzék /3. rész/

Készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: Kovács György
szerkesztette: Fehér Péter
Izsák Erika
Császár Tibor

/mti/ L1

21.02 030987 0805

Ra

--

MTI

60.008/x
Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1987. szeptember 04.

bel

p é n t e k

sb0001 4 150 mtib1001

magyar technológiák szovjet ruhagyárak rekonstrukciójához

1987. szeptember 4. - a pannónia-csepel külkereskedelmi vállalat a napokban újabb két szovjet ruhaipari üzem rekonstrukciójához szükséges technológia szállításáról kötött szerződést a technimport külkereskedelmi egyesüléssel. a mintegy négy milliárd rubel értékű megállapodás kapcsolódik a korábban létrejött kormányközi együttműködési szerződéshez, amelynek alapján a magyar iparvállalatok részt vesznek a szovjet gyárak, üzemek kapacitásbővítő fejlesztéseiben, felújítási programjaiban.

a pannónia eddig is vállalkozott hasonló feladatokra, tbiliszi és Lvovba már szállítottak textilipari berendezéseket és gyártósorokat. most ismét egy tbiliszi, illetve bakuban lévő ruhaipari kombinát megrendelésének tesznek eleget. mindenekelőtt felmérték a helyi gyártási kultúrát, az igényeket, majd elkészítették a rekonstrukciós tervet. egyebek között szabászberendezéseket, gombfelvarró gépeket, vasalóautomatákat szállítanak majd partnereik részére. a korszerűbb termelés beindításához elkészítik a gyártandó női-férfi és gyermekruhák, kabátok modelljeit is, vállalkoznak a szovjet szakemberek helyszíni kiképzésére, a beruházás idején pedig a komplett szerelés-vezetésre.

a szerződés pontos, jó minőségű megvalósítása érdekében a pannónia ipari gyártópartnereivel - mindenekelőtt a május 1. ruhagyárral és a csepel művek ruhaipari gép- és kerékpárgyártó vállalatával - közös érdekeltségen alapuló, társasági szerződést kötött.